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de perspectivă pină 
in anul 2000 (Proiect)

EDITURA POLITICA

Expoziția „Dezvoltarea economică și socială a României"

Ritmul viguros de dezvoltare a industriei 
alimentare — in pas cu efortul de ridicare 

a bunăstării întregului nostru popor

congresul

913 al

S-a efectuat proba 
depunere in funcțiune 
a termocentralei pe 
șisturi bituminoase 

din Anina
Sîmbătă s-a efectuat primul 

paralel cu sistemul energetic 
național (proba ae punere in 
funcțiune) al grupului gene
rator numărul 1 de 330 MW 
ae la termocentrala pe șisturi 
bituminoase din Anina, jude
țul Caraș-Severm.

Această centrală, care va 
avea in final o capacitate de 
990 MW, va valorifica supe
rior un combustibil cu putere 
calorică redusă — șisturile bi
tuminoasă. Demn de relevat 
este că această nouă*cetate  s 
energiei și luminii, situată ?n 
Munții Banatului la peste 
600 m altitudine, este în între
gime o realizare a gîndirh 
tehnice românești, eforturile 
cercetătorilor, proiectanțjlor,, 
constructorilor și montoriior 
de aici fiind încununate de o 
activitate la fel de laborioasa 
și rodnică a constructorilor de 
mașini din tară, care au con
ceput și realizat ui întregime 
necesarul de utilaje și echi
pamente al centralei.

In telegrama adresată cu acest 
prilei C.C. al P.C.R., tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
de Comitetul județean de 
partid Caraș-severin, se spu
ne. intre altele :

Cu puternică și legitimă 
mindrie patriotica subliniem 
că această termocentrală, par
te integrantă a programului 
stabilit pe baza orientărilor și 
indicațiilor dumneavoastră 
privind dobîndirea indepen
denței energetice a țării, este 
un obiectiv de importanță na
țională executat în întregime 
cu inteligență și utilaj româ
nesc, marea majoritate a uti
lajelor și echipamentelor fiind 
unicate, executate pentru pri
ma oară de întreprinderile 
noastre constructoare de ma
șini. Reușita primului paralel 
la acest nou izvor de energie 
electrică inaugurează, în pre
mieră națională, valorificarea 
superioară a bogatelor rezer
ve ele șisturi bituminoase.

Dedicînd această importan
tă realizare apropiatului fo
rum comunist, vă asigurăm 
pe dumneavoastră personal, 
mult iubite și stimate tovară
șe Nicolae Ceaușescu, că vom 
acționa în continuare cu în
treaga răspundere și energie 
pentru realizarea în cel mai 
scurt timp a probelor tehno
logice și atingerea parametri
lor proiectați, pentru organi
zarea tot mai bună a muncii 
Ia lucrările de execuție nece
sare celorlalte grupuri ener
getice ce urmează să fie mon
tate in perioada următoare. 
Județul Caraș-Severin va de
veni astfel un important pro
ducător de energie electrică, 
aducindu-și o însemnată con
tribuție la înfăptuirea însufle- 
țitoarelor prevederi cuprinse 
in proiectul de Directive ale 
Congresului al XIII-lea al 
partidului cu privire la dez
voltarea economico-socială a 
României în cincinalul 1986—• 
1990 și orientările de perspec
tivă pină in anul 2000, la 
realizarea independenței ener
getice a scumpei noastre patrii 
— Republica Socialistă Româ
nia.

AGRICULTURA — o ramură modernă, 
a recoltelor sigure, înalte și stabile

Și în cincinalul viitor, agricultura, ca ramură de bază a economiei naționale, va cunoaște o puternică și 
intensivă dezvoltare, contribuind mai activ la înfăptuirea programului de înflorire multilaterală a patriei, la 
bunăstarea întregului popor. Astfel, pe baza unei dotări tehnico-materiale la nivelul unei producții modeme, a 
extinderii experienței fruntașilor și introducerii rezultatelor cercetării, științifice, producția globală va cunoaște în 
agricultură o creștere de 130—133 la sută, cu un ritm anual de 5,4—5,8 procente, iar producția netă de 140—144 
la sută, cu un ritm anual de 7.1—7.5 procente. Detalii privind evoluția agriculturii în cincinalul 1988—1990, și in 
perspectiva anului 2000, așa cum sînt cuprinse in proiectul de Directive ale Congresului al XIII-lea al P.C.R-, 
vă prezentăm prin cîteva date și imagini sugestive în pagina a III-a.

Valori și opțiuni fundamentale ale tinerei generații
O societate, nouă — societa

tea noastră socialistă — nu se 
poate ^construi decit spriji- 
nindu-se pe o concepție 
nouă, concepția revoluționară 
despre lume și societate. Iată 
o axiomă pe care experiența 
de patru decenii a poporului 
român, condus și mobilizat de 
partidul comunist, o legiti
mează in modul cel mai con
cludent. într-adevăr. modul 
de a gindi determină in ulti
mă instanță' modul de a fi. 
conduita socială, felul omului 
de a se raporta la sine și la 
ceilalți, de a-și vedea rostul 
personal și in relația lui cu 
destinul colectivității. Realita
tea acreditează acest postulat 
de ordin politic, ideologic, 
moral și totodată practic, ast
fel incit el se transformă în- 
tr-o exigență primordială și 
permanentă. De aici rezultă în 
mod firesc atenția deosebită 
și constantă pe care partidul, 
secretarul său general le 
acordă formării și însușirii de 
către toți oamenii muncii, de 
către tineri, a unei concepții 
sănătoase despre lume, viață 
și societate, a unei concepții 
văzute ca bază, punct de gra
vitație și chintesență a educa
ției politico-ideologice, de for
mare a omului nou.

Se înțelege, nu este vorba și 
nici nu poate fi despre asimi
larea unei concepții specula
tive, ci despre una aplicată 
realităților, emanîn-d din pro
blematica concretă a vieții po
porului nostru, din exigențele

impuse de înfăptuirea obiecti
velor generale de dezvoltare 
multilaterală a societății so
cialiste. Prin ele însele revo
luționare, solicitînd adaptarea 
la dinamica înaltă a .progresu
lui. a împlinirii plenare a per
sonalității omului, aceste 
obiective impun, logic. însu
șirea și traducerea în condiția 
de viată de zi cu zi a unei 
concepții care să stimuleze

dere in om. de a plasa mi
siunea noastră, a celor care 
sintem dăruiți crezului revolu
ționar și comunist, intr-o vi
ziune optimistă și generoasă. 
Pentru noi. pentru concepția 
revoluționară, omul nu este o 
ființă insingurată, este pri
vit întotdeauna și continuu în 
colectivitate. în rețeaua rapor
turilor sociale. în plenitudinea 
valențelor lui decisive si spe

însușirea concepției 
REVOLUȚIONARE DESPRE 

LUME SI SOCIETATE
9

iese liberi și stăpini pe desti
nele lor, iși făuresc soarta in 
conformitate cu voința lor li
beră și în consens cu cele mai 
înalte idealuri de bunăstare, 
fericire, libertate.

Așa cum reiese din opera 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
din documentele partidului 
nostru, concepția revoluționară 
despre lume si societate pe 
care trebuie să ne-o însușim 
cu toții, pe care tinerii cu 
deosebire — ca făuritori ai 
viitorului — t rebuie să și-o 
însușească modelîndu-și felul 
de a gindi, a trăi și a fi se 
întemeiază pe datele cele, mai 
recente ale științei despre na
tură. om și societate. Centrată 
pe materialismul dialectic și 
istoric, concepția care pre
zidează măreața operă de 
zidire a socialismului și comu
nismului în România este des
chisă generos și in întregime 
spre cunoaștere. îmbogățin- 
du-se și înnoindu-se perma
nent. pri.n asimilarea a tot

(ÎN PAGINA A 3-A)

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Larg front de acțiune 
la strîngerea

și depozitarea producției
• Recoltarea culturilor de toam

nă trebuie să crească mult in inten
sitate, pentru eliberarea cu priorita
te a suprafețelor destinate apropia
tei însămînțări cu cereale păioase

• Este necesar să se încheie 
grabnic strîngerea și adăpostirea 
fasolei, inului pentru fibră și pentru 
ulei, orzoaicei de primăvară și orzu
lui astfel îneît să se evite orice 
pierderi
• Ritmurile zilnice Io culesul 

fiorii soarelui, al legumelor și fruc
telor, precum și al cartofilor sînt în 
creștere ; se cere însă o mai puter
nică mobilizare a tuturor forțelor de

la sate pentru valorificarea întregii 
cantități de recoltă din cîmp

• in unitățile din sudul țării a 
intrat în actualitate culesul porum
bului din hibrizi timpurii și, de ase
menea, recoltarea sfeclei de zahăr, 
lucrare care trebuie să se desfășoa
re conform graficelor stabilite cu 
fabricile prelucrătoare

• Strîngerea și depozitarea la 
timp și fără pierderi a roadelor 
toamnei fac necesară participarea 
tot mai activă la cules a cooperato
rilor, mecanizatorilor, a detașamen
telor uteciste, practic a tuturor lo
cuitorilor de la sate

Relatări din județele IAȘI și GIURGIU in pagina a V-a

Un loc ce se construiește 
cu luciditate și curaj: OSTROVUL

mersul revoluționar înainte al 
societății, realizarea mărețelor 
idealuri socialiste și comu
niste.

Este propriu concepției 
noastre despre lume și socie
tate. concepția partidului nos
tru despre făurirea noii socie
tăți pe pămintul României, de 
a investi o nemărginită încre

cifice, anume munca, creația, 
idealul umanist. Lumea, așa 
cum este concepută in viziu
nea revoluționară, comunistă 
a partidului nostru, a se
cretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
este o lume menită progresu
lui. demnității, dreptății și 
echității în care oamenii tră-

ceea ce a creat și creează mai 
valoros umanitatea.

Prin esența ei novatoare, 
prin deschiderea funciară spre 
experiența socială, concepția 
revoluționară despre lume și 
societate refuză închistarea, 
dogmatismul pasivitatea, pro- 
movind rațiunea și adevărul, 
atitudinea activă și solidarita-

TRA1AN GĂNJU

(Continuare in pag. a V-a.)

Mergînd in amonte pe Bor- 
cea, drumul de la Călărași la 
Ostrov, 11 parcurgi cam în tot. 
atîta timp ca de la București la 
Giurgiu. Ostrovul apare de ta un 
timp ascuns de un cot al apei 
și devine un mic port pentru 
localnici care așteaptă să plece 
sau să vină cursa de două ori 
pe zi. Se întâmplă atunci ca ma
lul să devină unul dintre cele 
mai populate puncte ale sale 
pentru cei care se îndreaptă să 
vîndă, pentru cei care se în
dreaptă șă cumpere marfă de 
oraș. Ostrovul rămâne deci un 
oraș tras la mal și cei care ii 
trec pragul pur și simplu, do
resc să se reîntoarcă pentru că 
Ostrovul continuă să rămână un 
loc ascuns pentru cei care nu.-și 
găsesc suficient timp să se a- 
propie de el. Spațiul acesta este 
inconfundabil la un moment 
dat. cu case și străzi, tragi n- 
du-și peste ferestre, nu obloa
nele somnului, ci impresio
nante corzi de vită de vie. al 
teraselor îmbrățișate de crengile 
pomilor fructiferi, de vrejul 
bostanilor și de legumele care 
inundă fiecare palmă de pă
mânt ostrovean, un spațiu care 
urcă in trepte purtînd comuna

in sus, spre cerul care sfidea
ză fierbinte amiaza acestor 
locuri. Unul dintre primele lu
cruri pe care aveam să-l a- 
flăm la primărie este acela 
că pe adresa celor de aici vin 
clin ce în ce mai. multe scrisori 
specificîndu-se pe plia „orașul 
Ostrov". Deocamdată se antici
pează doar viitorul acestei co-

Reportajul nostru

nune, care-și grăbește din 
urmă destinul. Ostrovul are 6 
mii de locuitori și de mai mulți 
ani câteva sute de oameni s-au 
mutat în cele 64 de aparta
mente ce aparțin celor două 
blocuri cu patru nivele de pe 
strada principală. S-au ridicat 
aceste blocuri pentru că oame
nii sînt dornici de confort și de 
apă curentă, și. pentru că ei vor 
să trăiască .mai bine pentru că 
muncesc mai bine. Sînt aparta
mente in care locuiesc munci
tori de la I.A.S.. agricultori, din 
cadrul ■ S.M.A., familii. de spe
cialiști și de mecanizatori. Tot

pe această stradă se lucrează 
de zor la fundația unui bloc cu 
9 apartamente pentru specia
liști. Intrăm, împreună Cu Du
mitru Izdrail, secretar adjunct 
cu propaganda, pe la Dispensa
rul sanitar al comunei. Docto
rul Dan Blajovan acordă asis
tență medicală unuia dintre ul
timii născuți ai Ostrovului 
care-și face somnul său' de 
prinz indiferent la discuțiile 
care se poartă cu voce tare în 
cabinet. îl rugăm pe doctorul 
Blajovan, absolvent nu de mult 
timp al Facultății de medicină 
de la Timișoara, aparținând ca 
loc de naștere din Lugo), și re
partizat in Ostrov, să ne ofere 
cîteva date, in legătură cu să
nătatea ostrovenilor. Din ianua
rie și pină acum doctorul a a- 
cordat consultații și tratamente 
la peste 2 600 de copii. S-au 
născut in. această perioadă 45 
de copii, mult mai mulți decit 
cei care au primit certificat de 
naștere in cursul anului tre
cut. Doctorul Blajovan ia dru
mul in fiecare săptămână in sa-

ARETA ȘANDRU

(Continuare în pag. a V-a)

Ultimele pregătiri în cabinetul de științe sociale al Școlii generale nr. 5 din București Foto : VASILE RANGA

SE APROPIE DESCHIDEREA NOULUI AN ȘCOLAR

In așteptarea primului sunet 
de clopoțel, totul este pregătit!
Tn școlile orașului Pucioasă 

clopoțelul poate suna în orice 
clipă. Acum, cind au rămas 
puține zile pînă la deschide
rea anului de invățămint, gos
podarii. fie ei profesori, mai
ștri. părinți sau elevi iți des
chid larg ușile claselor, cabi
netelor, laboratoarelor și ate
lierelor'unde totul este pus la 
punct. S-a muncit mult, temei
nic. folosindu-se rezervele 
existente pe plan local, spriji
nul primit din partea unor 
mari unități industriale, pre
cum „Trainica", „Bucegi" si 
„...•<L.“.

Vacanța mare a însemnat, 
deopotrivă, odihnă dar și mun4 
că. „Școala noastră — casa 
noastră", „Școala noastră ca o 
floare" s-au constituit în che
mări înflăcărate la întrecere. 
La „ora bilanțului" consemnării 
fapte caro vorbesc de la sine. 

Dincolo de ele recunoști pasiu
ne, competentă, răspundere, 
mindria lucrului bine făcut.

Liceul industrial împlinește 
anul acesta 145 ani de activi
tate. De doi ani, consecutiv, se 
află pe locul II in întrecerea 
pe județ. 1983/1984 a fost un 
an de vjrf. Din cei 72 de ab
solvenți s-au prezentat la. exa
mene de admitere in facul
tăți 33. din care 21 au fost de
clarați reușiți. (Nadia Manea, 
3 ani la rind participantă la 
faza pe tară la olimpiada de 
istorie, a reușit a doua Ia Fa
cultatea de istorie). în ate- 
lierele-școală. s-au executat 
piese de schimb însumind pes
te 400 000 lei. Inovația realiza
tă de maistrul instructor Ion 
Tîlvan (bucșat inele tindechi) 
a rezolvat o mare . problemă 
cu care se confruntă țesătoria 
„Bucegi". Așadar, actualul an 

școlar începe cu o experiență 
mai bogată, cu hotărârea una
nimă de a face față, la nivel 
calitativ superior, cerințelor 
puse de conducerea de partid 
și de stat in fața școlii. Discu
tăm cu Irina Jercan, directoa
rea liceului. Ne spune că in 
acest an școlar vor funcționa 
38 de clase cu 1 250 elevi și 
circa 60 "" cadre didactice 
(cursuri de zi, serale și școa
lă profesională). în cele 12 
săli de clasă, in laboratoare, 
cabinete și ateliere școlar.e. 
procesul de pregătire se va 
desfășura în trei schimburi. 
Școala strălucește de curățe
nie. Totul s-a făcut cu perso
nalul scolii, elevi și părinți.

LIDIA POPESCU

(Continuare în pag. a V-a)

Tribuna 
dezbaterilor 

politico- 
ideologice 

pentru 
tineret

DEMOCRAȚIA 

MUNCITOREASCA, 

REVOIUȚIONARĂ 
PAGINA A 2-A

<



„SClNTEIA TINERETULUI1' pag. 2 LUNI 10 SEPTEMBRIE 1984

Tribuna dezbaterilor politico-ideologice pentru tineret

DEMOCRAȚIA MUNCITOREASCĂ, REVOLUȚIONARĂ
„Vom face totul pentru a i 

dezvolta continuu cadrul ; 
democratic al societății 
noastre, deoarece avem 
ferma convingere că de
mocrația și socialismul, 
participarea poporului la 
conducerea societății 
constituie chezășia ade
văratei libertăți a poporu
lui, a oamenilor, chezășia 
victoriei socialismului și 
comunismului".

NICOLAE CEAUSESCU

Cu poporul și pentru popor

LARGI DREPTURI, 
ÎNALTE ÎNDATORIRI

Edificarea societății socialis
te multilateral dezvoltate pe 
pămintul României — proces 
conștient implicind parti
ciparea nemijlocită a tutttror 
oamemloc rmmcii. a tuturor 
categoriilor sociale Ia condu
cerea- societății, la înfăptuirea 
marilor programe de dezvol- 
tare eco^iomico-sociala a țării, 
îa perfecționarea continuă a 
relațiilor instituite in societa
tea hoasttă — impune cu fie
care nouă etapă străbătută 
abordarea și soluționarea crea
toare . a problemelor fu n-da- 
mentale pe care le ridică în
săși viața, pe care le eviden
țiază înseși realitățile sociale, 
mersul nostruȚhotărît înainte 
pe drumul progresului social, 
înlăturarea a tot ce este vechi, 
perimat, a tot ceea ce- nu mai 
corespunde noii etape de dez
volt are ă societății noastre 
socialiste se dovedește a ii o 
necesitate imperios obiectivă, 
debarasarea de icîei ta precon
cepute, de- anumite teze și con
cepții dogmatice constituind 
de fapt o condiție indispensa
bilă a afirmării caracterului 
concștierit al procesului con
strucției socialismului.

tn Raportul prezentat la 
Conferința Națională a Parti
dului Comunist Român din de
cembrie 1982, secretarul gene
ral al ; partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, sublinia că: 
„Se impune, deci, să înțele
gem că dezvoltarea societății 
socialiste este nemijlocit le
gată de existența unui larg ca
dru democratic care să asigu
re participarea tuturor catego
riilor sociale, a maselor largi 
populare, fără deosebire de 
naționalitate, a întregului po
por, fa conducerea diferitelor 
sectoare de activitate. Trebuie 
să pornim de la faptul că 
socialismul este opera maselor 
populare, că et se înfăptuiește 
cw poporal și pentrn popor, că 
democrația, socialista constituie 
o necesitate obiectivă pentru 
afirmarea conștientă a maselor 
populare în conducerea tuturor 
sectoarelor de activitate. Tre
buie să demonstrăm în practi
că superioritatea democrației 
socialiste, a participării directe 
a maselor populare la condu
cerea societății, față <le orice 
formă a democrației burgheze44

Experiența edificării socia
lismului in România a pus cu 
claritate în lumină faptul de 
cnvirșiteare importanță teore
tică și practică,, de excepțio
nală însemnătate din punct de 
vedere istoric, că pentru a fi 
o realitate organică și viabilă 
noua orinduire trebuie să fie 
produsul creației’ colective, 
conștiente a maselor, origini n- 
du-se nu in modele împrumu
tate din afară, ci in. cunoaș
terea și înțelegerea profundă a 
legităților și particularităților 
dezvoltării societății noastre, a 
condițiilor ci concrete social
istprice, a cerințelor progresu
lui ei multilateral.

încă în urmă cu 19 ani, la 
Congresul al IX-lea al partidu
lui — moment cu semnificații 
profunde în dezvoltarea de
mocratică. a Societății noastre 

socialiste — conducătorul parti
dului și Statului nostru, tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU 
accentua că „principiul 
călăuzitor după care trebuie 
să-și desfășoare activitatea or
ganele economice și de Pla
nificare — obligatoriu în toate 
domeniile construcției socialis
te — este conducerea eolccti- 
vă". Secretarul general af 
partidului avea atunci, în ve
dere faptul că întreaga activi
tate econom ico-socrală, perfec
tion area permanentă a forme
lor de organizare șt a meto
delor de conducere democra
tică a societății tre'bttfe să țină 
seama de cerințele legilor 
obiective ce guvernează func
ționarea mecanismelor «octale, 
ignorarea lor, nesocotirea im
plicațiilor acestora, atrăgind 
după sine grave greșeli, adu- 
cînd daune în ultimă instanță 
și impietind asupra întregii 
dezvoltări a societății socialis
te. în perioada, care a trecut 
de la Congresul al IX-lea al 
partidului — de cind în frun
tea partidului și a țării se află 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
— io ’ concepția,, și practic^ 
noastră privind edificarea so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate s-au produs impor
tante și semnificative mutații 
legate de- înțelegerea esenței 
democrației socialisto:, de nece
sitatea adîncirii și perfecționă
rii structurilor, instituțiilov și 
organismelor colective prin 
care se manifestă și se afirmă 
spiritul autentic al democrației 
proprii noii orânduiri. în a- 
ceastă perioadă fertilă — cea 
mai fertilă din întreaga noas
tră istorie națională — s-a 
realizat de fapt, prin eforturi 
si căutări stăruitoare. încunu
nate de succes. înălțarea și 
configurarea edificiului de
mocrat iei socialiste românești, 
are cărei valențe originale se 
impun de acum atenției gene
rale, Trăsătura definitorie a 
procesului de dezvoltare a de
mocrației noastre socialiste o 
constitute îmbinarea., armo
nioasă a democrației directe cu 
democrația reprezentativă, 
concomitent eu îmbunătățirea 
continuă a formelor și struc
turilor prtn intermediul cărora 
funcționează democrația socia
listă, muncitorească, revoluțio
nară. cu perfection area neîn
cetată a activității organelor 
puterii de stat, a. tuturor or
ganizațiilor cu atribuții exe
cutive, ăsigurtndu-se un cadru 
larg unitar de participare a 
oamenilor muncii la condu
cerea tuturor sectoarelor de 
activitate.

în expunerea prezentată la 
Plenara C.C. al P.C.R. din 1—2 
ftrnte 1032 secretarul general ăl 
partidului făcea următoarea 
precizare : „Formele de pro
prietate. de producție și repar
tiție socialistă constituie ex
presia celei mai înalte demo
crații muncitorești, a faptului 
că clasa muncitoare, oamenii 
muncii fără deosebire de na
ționalitate sini organizatorii 
întregii activități de producție, 
sînt adevărații stăpini ai avu
ției naționale". O democrație

reală, deplină nu poate exista 
cit timp aceasta nu are ■ un 
temei, un suport real in pla
nul relațiilor sociale de pro
ducție, cit. timp nu se realizea
ză o concordanță corespunză
toare între dezvoltarea forjor 
de producție, a societății socia
liste in general și cadrul de- 
/nocratec- de participare la 
conducerea procesului de pro- 
ducțte, 1& conducerea «ocistătu.

Tn viziunea partidului nostru, 
a secretarăți!! său generai, 
tuiui socialist ii revin prero
gative de prim ordin in asi
gurarea conducerii unite 
planificat? a întregii activități 
eeonomfec-sortale, a tuturor 
sectoarelor -șî domeniilor vieții 
sociale m realizare.?: unui •?- 
ehilibru optim intre dezvol
tarea forțelor de producție și 
perfecționarea .continuă a re
lațiilor social? socialiste. Afir
marea puternică a democrației 
muncitorești, revoluționare nu 
este posibilă fără o .îmbunătă
țire substanțială-a întregii ac
tivități a organelor de stat con
comitent cu întărirea. controlu
lui maselor vi'zind însăși' acti
vitatea acestor organe^ Dezvolt 
titre a democrației socialiste 
presupune cu? ne ?^sît;ite a.; - 
zarea fermă a întregii activi
tăți economic<y-$ortafe. a vieții 
sociale pe bază de legi și nor
me «are să stabilească cu pre
cizie sarcinile și direcțiile de 
acțiune, respectarea neabătută 
a legilor țării, instaurarea in 
toate sectoarele a unui climat 
de ordine și disciplină, de 
înaltă responsabilitate. Dar 
toate aeestea pe fondul crește
rii participării maselor largi 
populare la conducere, in con
dițiile accentuării preocupării 
tuturor organelor și organiza
țiilor colective, tuturor oame
nilor muncii pentru conținutul 
procesului’ dezvoltării demo
crației muncitorești, revoluțio
nare in cadrul formelor și 
structurilor generoase d-e care 
dispunem.-

Sistemul democrației munci
torești. revoluționare creat $' 
dezvoltat in toți acești ani 
care au trecut de la istoricul 
Congres al IX-lea al partidu
lui. îmi de profunde înnoiri in 
viața partidului, in viața socie
tății noastre conferă însuși 
statului socialist un nou ca
racter, o nouă fizionomie, a- 
cesta. devenind un stat al de
mocrației muncitorești, revolu
ționare care dă o perspectivă 
nouă, superioară dezvoltării 
societății.

în acest context, abando
narea tezei dictaturii proleta
riatului. ca nemaicorespunzind 
stadiului actual de dezvoltare 
a, socialismului in România, 
reprezintă mai mult decît o 
opțiune terminologică, matei nd 
un moment de excepțională 
însemnătate teoretică și prac
tică, o contribuție decisivă, 
creatoare a partidului nostru, 
a secretarului său general la 
îmbogățirea tezaurului de idei 
al concepției revoluționare 
despre lume și societate, ma
terialismul -dialectic și istoric 
și socialismul științific.

Legitimitate istorică
și vocație creatoare

Desfășurarea procesului re- 
vâtaționâjr irî patria noastră, 
experiența isterică a edificării 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate pe pămintul Româ
niei au scos cu putere im evi
dență un adevăr primordiali,, 
fundamental. .și anume că am
ploarea participării maselor in 
cadrul luptei co.îSftente- 
făurirea unei lumi mai bune, 
și mai drepte' constitute o con
diție sine Qua nou a preface
ri lor strâtrturafe. revoluționare 
pe care socialismul te aduce in. 
viața: intre gir societăți', deopo
trivă in. existența ®a materială 
și in universul ei spiritual 
moral. Democrația și socialis
mul se află deci intr-o relație 
cte necesară cosubstanțialitate 
și a® putea »pwte,. fără a greși 
prea mult, că dezvoltarea și 

‘ trăinicia noii crînduiri sint 
inconceptabite în absența unui 
real progres i» conștiința li
bertății și a democrației mun
citorești, revoluționare. Un 
socialism ce-și refuză ides-ia. de 
democrat,te,, exercitarea pra-cti- 

■^cilor democratice în sfera 
eondu-cerii peiirttee', a contro
lului social, este un non sens. 
Există desigur trepte istorice 
et.ape necesare in procest»! 
dezvoltării democrației socia
liste, al democrației ’ muncito
rești. revoluționare. Societatea 
noastră a cunotscut fiu numai 
un ritm accelerat de dezvolta
re â forțelor de producți-e ci și 
un' proces porm’Ș'.nsnt, conștient 
urmărit și direcționat. de adin
ei re a relațiilor socialiste, de 
perfecționare a acestora. Dar 
cursul acestui proces nu a. fosi 
nici Imiar nici imediat, auto
mat deductibil clin creșterea și 
modernizarea forțelor de pro
ducție,. în realitate, in pofida 
eforturilor coftștiente desfășu
rate de partid, de masele de 
oameni ai muncii pentru asi
gurarea unor depline concor
danțe intre forțek- ?i relațiile 
de producție ale societății, 
chiar și in condițiite socialds- 
muiui, continuă să se manifes
te o anumită contradicție in
tre dezvoltarea, mai puternică 
â forțelor d*e  producție, și 
tendința, de răm-inere in urmă 
a relațiilor de producție. 
Secretarul general al partrdir- 
lui nostru, tovarășul Nieoiae 
Ceaușescu, sesizind această 
situație sublinia cu perfectă 
îndreptățire : „Este necesar să 
acționăm pentru realizarea
Unei concordanțe cit mai depli
ne între cele două laturi pen
tru perfecționarea in continua
te a relațiilor sociale, a forme
lor de conducere și planificare, 
prin creșterea rolului maselor 
populare în conducerea tuturor 
sectoarelor de activitate". Li
chidarea. energică a contradic
țiilor ce mai exis-tă sau pot 
apare la un moment dat in 
viața societății noartre, stabi- 
lirea unei concordanțe cit mai 

depline între- forțefe și relațiile 
de prodtsetfe ca dealtfel și ri
dicarea pe o nouă treaptă câ- 
lr taci vă a eforturilor vizi nd 
dezvsiîiarea ceonomico-social'â 
armomioasă a patriei reprezin
tă tot atî'-ea fațete ail? a. - ’;' d 
necesități obiective; Dsiwcra- 
ția socialistă nu este numai 
urî mod de exercitare a pu‘erii 
politice, w cadru formai de 
exereitere a drepturilor și Tr- 
bertăților individuale și colec
tive cfupâ cum nu este docu un 
sistem de norme, valori, prac
tici și instituții asociate 'unui 
anumit tip efe societate. Ea • 
este însăși esența politică, a 
scelalismu'iui, resortul și rostul 
adine al acțiunii conștiente co
fe ctive a maselor de oameni 
as- muncii. Democrația socialis
tă nu poate fi instituită sau 
abolită peste noapte, print?-un 
decret sau printri-un act de 
voință. Făurirea cadrului orga
nic al democrației socialiste, 
afirmarea plenară a spiritului 
autenticei democrații muncitor 
rești. javotaționară ; ••. vin-vi 
întregii noastre societăți, in 
-toate domeniite și- sect oarele 
de activitate reprezintă de 
fapt vectorii unui proces com
plex și de durată, nescutit de 
contradicții și dificultăți, sur- 
montabile insă prin acțiunea 
sistematică de cunoaștere a 
reali taților de înțelegere a le
gităților obiective, de soluțio
nare practică a tuturor proble
melor cu care ne confruntăm 
în- mersul no-stru înainte. De-a 
Lungul anilor construcției 
socialismului și mai elf seamă 
in epoca istorică ce a urmat 
Congresului al IX-fea al parti
dului — de cind în fruntea 
comuniștilor și a țării se află 
tovarășul Nieolae Cea-ușescu 
— concepția, noastră revoluțio
nară, i-dfâea de democrație 
socialistă au înregistrat semni
ficative restructurări și de
plasări de accente. Dacă intr-o 
perioadă de inoepuf a procesu
lui d<y făurire a noii orînduiri 
mai prevala încă, teza necesi
tății dictaturii proletariatului, 
pe măsura adîncirii transfor
mărilor revoluționare din so
cietatea noastră, c- viziune 
nouă, mai «lacră și'mai cuprin
zătoare, adecvată particularită
ților căii românești de dez
voltare socialistă și-a făcut, 
in mod firesc, necesar, Tocul, 
în conturarea, acestei viziuni, 
in cristalizarea principatelor 
ei (fimensiunt teoretice și 
practice, un roi decisiv l-a 
avut și îl are in continuare 
secretarul- general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care, prin contri
buția sa originală, creatoare a 
îmbogățit patrimoniul de idei 
al concepției revoluționare 
despre lume și societate, teo
ria și practica construcției, so- 
cialismuluL

Partidul nostru, secretarul 

său general concep democrația 
munci tor eascâ, revoluționară 
că un sistem unitar de prin
cipii, norme, valori, structuri 
mstituționalizate, organisme 
și organe colective de condu
cere- și control prin interme
diul cărora poporul însuși iși 
exercită prerogativele, cteriue 
și veghează ca toate compo- 
nentăte mecanismului serial 
să funcțfo-ncze in chip optim, 
in conformitate cu voința, sa 
suverană, cu spiritul politicii 
partidului comunist. în cadrul 
acestui sistem partidul ocupă 
o poziție și un rol de o deose
bită importanță, reprezantind 
însuși centrul vital al societă
ții noastre. Strîns unite in ju
rul partidului se află organi
zația revoluționară do tineret, 
sindicatele, organizațiile de 
femei, crtelalte organizații de 
masă și obștești care, la rin- 
duA io:', .acționează neabătut 
pentru a mobiliza și a.concen
tra îhtr-un. unic și puternic
ii’.:-; -. ;:"i gii!a vitale ale națiu
nii, eforturile tuturor oameni
lor muncii dîn patria noastră 
fără deosebire de naționalita
te. Așa cum sublinia la Confe
rința Națională din decembrie 
1982 conducătoi-ul partidului și 
poporului nostru, tovarășul 
NîCOLAE CEAUȘESCU : „în 
buna funcționare a democrației 
noastre socialiste, in unirea 
eforturilor întregului popor, 
un rol important revine Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste, care sub conducerea 
politică a partidului comunist 
reunește toate organizațiile de 
masă și obștești, toate catego
riile sociale, toate forțele so
ciale ale României intr-un 
front unic, asigurind partici
parea activă și permanentă a 
întregului popor la realizarea 
conștientă a propriului său 
viitor, a viitorului socialist și 
comunist, la afirmarea cu pu
tere a independenței și suve
ranității României".

România, este astăzi in cel 
de-al patruzeeitea an al liber
tății și demnității sale, sub 
steaua călăuzitoare a socialis
mului și comunismului, in 
a.junul celui de-al XîII-laa 
Congres al partidului, un stat 
al democrației muncitorești 
revoluționare a cărui forță re
zidă in forța maselor de oa
meni ai muncii, strîns uniți in 
jurul partidului, al secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Democrația mun - 
citorească, revoluționară este 
opera maselor înseși, conștien
te, de misiunea lor istorică, 
este crezul și modul lor fun
damental de a fi, de a gîndi, 
de a acționa pentru a făuri o 
lume mai bună și mai dreap
tă, pentru a ridica pe noi 
culmi de progres și civilizație 
patria socialistă. 

în ansamblul armonios și 
unitar al democrației noastre 
muncitorești, revoluționare, ti- 
nâra generație, organizația sa 
politică se regăsesc cu- laigi 
drepturi și înalte îndatoriri po
litice și sociale pe măsura spi
ritului militant, patriotic, a en
tuziasmului creator, a romantis
mului revoluționar al virstei ti
nete. In elaborarea teoretică și 
aplicarea practica neabătută a 
acestei teze de o excepțională 
valoare care poartă sigiliul de 
geniu al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu s-a pornit de la 
acumulările cantitative din viața 
și activitatea U.T.C., a tinerei 
generații. în anii socialismului, 
dar mai cu seama în epoca 
inaugurată de Congresul al IX- 
lea al P.C.R. tinăra generație a 
parcurs un amplu și ascendent 
proces de maturizare politică și 
profesională, iar organizația sa 
s-a afirmat, sub conducerea 
partidului, ca o înaltă școala de 
formare prin muncă șî pentru 
ruuncă a tuturor tinerilor pa
triei, fără deosebire de profesie 
și naționaî’iaie. Este firesc 
atunci ca, pornind de la exigen
țele realizării unei noi calități 
sau unei superioare eficiențe și 
mai ales sub impresia puterni
că. profund mobilizatoare a 
studierii temeinice, aprofun- 
ch’ts pe care o lasă între
gului popor studiul atent al 
iToiectului de Directive ale 
Congresului al XIII-Iea al 
partidului, tineretul să fie an
gajat in toate sferele activității 
econamteo-sceiate prin atribute
le sale ații numerice, cit și ca
litative.

Este o realitate- specifică prin 
excelentă profundului democra
tism al orinduirii noastre faptul 
că in organismuls noi, calitativ 
superioare și eficiente ale crea
ției materiale și spirituale, ale 
participării libsre. conștiente a 
maselor largi de români, 
maghiari, germani și de alte na
ționalități, de la orașe și sate, 
tineretul să .se regăsească in 
tripla ipostază de proprietar, 
producător și beneficiar, de 
participant in dreoturi depline, 
egale la decizie, de promotor și 
participant consecvent U înfăp
tuirea. a tot ce s-a hotărît in 
numele și pentru binele obștii 
noastre socialiste.

Dar ceea ce dă specificul a- 
cested ample participări este 
faptul câ in toate unitățile eco
nomice de cercetare, producție, 
in toate organismele proprii de
mocrației societății pe care o 
făurim, reprezentanții tineretu
lui au ,p prezență activă respon
sabilă, că propunerile, sugestiile, 
observațiile, criticii© lor chiar 
vizează aspecte majore, de esen
ță, definesc căi și modalități de 
optimizare a muncii, de creștere 
a calității și eficienței produc
ției materiale și spirituale. Nu 
sint lăsate în afară nici aspecte 
care privesc viața și învățătura, 
petrecerea timpului liber, chiar și 
unele greutăți și momente difi
cile din viața și activitatea ti
nerilor. Esențial rămîne faptul 
câ, in modul în care își îndepli
nesc mandatul de colective 
muncitorești sau de învățătură, 
cărora le aparțin reprezentanții 
U.T.C. în organizațiile colective 
de conducere, pun mai presus 
de orice interesele de muncă, de 
producție, interesele fundamen
tale ale societății noastre. Este 

O lecție a spiritului civic și a res
ponsabilității politice care nu sa 
învață decit la înalta școală a 
muncii pentru țară. Dealtfel, un 
asemenea climat de angajare, 
inițiativă și responsabilitate în 
care în organizațiile U.T.C., in 
colectivele ue tineri se dezoaue 
Proiectul de Directiv© care va 
fi supus spre aprooare Con
gresului al XIII-Iea al P.C.R.

Deosebit de semnificativ este 
si faptul că prezența permaneh- 
iă și substanțială a tineretului 
in toate organismele componen
te și specifice ale democrației 
muncitorești, revoluționare, se 
împletește cu adîncirea și per
fecționarea continuă a democra
ției interne în munca și viața 
organizațiilor U.T.C, Acționind 
în spiritul și pe baza indicațiilor 
și orientărilor secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, adunările 
generale, ședințele de birou sau 
plenarele cu activul, adunările 
sau conferințele de dare de sea
mă și alegeri se afirmă ca tot 
mai puternice și active tribune 
de manifestare a spiritului co
munist, militant, revoluționar, 
de analiză exigentă și autoexi
gență a activității desfășurate, 
uirecționind cu un inalt spirit 
revoluționar intreaga muncă și 
viață ale uteciștilor, ale colecti
velor de tineri.

Locul central pc agenda de 
lucru, pe ordinea de zi ale aces
tor forumuri ale organizației 
noastre îl ocupă, cum era și fi
resc, tot problemele ridicate de 
producție, sarcinile de onoare ce 
revin organizațiilor U.T.C., co
lectivelor de tineri in realizarea 
cu succes a obiectivelor planu
lui pc acest an și pe întregul 
cincinal. Nu intimplător, cele 
mai valoroase propu-neri, suges
tii. observații și inițiative al© ti
nerilor sint ridicate apoi do re
prezentanți! tineretului in orga
nismele de conducere colectivă 
și, o dată adoptate, ele exercită 
o puternică forță stimulatoare, 
catalizatoare asupra muncii de 
Viitor a colectivelor, do unde au 
fost formulate.

Acest circuli complex, neîn
trerupt, este profund revelator 
pentru spiritul democratic, prin 
excelență in care este asigurată 
participarea tineretului ia orga
nizarea și conducerea întregii 
activități economico-sociale din 
patria noastră. Este, deci, vorba 
de o realitate inedită, de o con
tribuție de o inestimabilă va
loare teoretică și practică a 
partidului nostru, a secretarului 
său general, ia îmbogățirea te
zaurului gindirii clasei munci
toare asupra făuririi noii orin- 
duiri cu poporul și pentru po- 
pct.

Iată de ce, intr-o profundă, 
impresionantă unanimitate, tină
ra generație a patriei, asemenea 
întregului partid și popor a pri
mit și susține cu înflăcărare 
hotărirea Plenarei C.C. al P.C.R. 
cu privire Ia realegerea, Ia 
cel de-al XIII-Iea Congres, 
a tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU în funcția supre
mă de secretar generai al parti
dului, văzînd în aceasta suprema 
chezășie a continuării cu succes 
a procesului legic, obiectiv de 
adîneire și perfecționare a de
mocrației muncitorești, revolu
ționare, a ridicării României 
socialiste pe cele mai înalte 
culmi de progres și civilizație.

Anchetă de opinie politică
Maria Ionită. muncitor, secre

tară a comitetului U.T;C. de la 
întreprinderea ..Electroargeș**  
din Curtea de Argeș : „Avem 
drepturi eum n-au avut nicio
dată inaintașii noștri ; să ne 
străduim să fim pe măsura în
crederii ce ni s-a acordat44.

Aparțin tinerei generații mun
citorești. principalul detașament 
al organizației noastre revolu
ționare de tineret, care creste 
si se formează intr-un climat 
profund democratic, de o - forță 
si importantă fără precedent si 
egal. Noi, tinerii muncitori, ca 
dealtfel toți tinerii țării, sintem 
profund încredințați câ însăsi 
conferirea unor asemenea înalte 
responsabilități sociale este da
torată în primul rind genialu
lui ctitor, eminentul conducător 
al României socialiste, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. Sintem 
mindri si fericiți să știm per
manent că aceasta reprezintă o 
încredere căreia trebuie să-i 
facem--zi de zi dovada in primul 
Tind prin faptele noastre d-e mun
că. întreprinderea in care lucrez 

este o unitate economică in care 
se realizează produse de înaltă 
complexitate si importantă si 
căreia îi vor reveni, asa cum 
am înțeles cu totii din insufle- 
țitorul proiect de Directive ale 
Congresului al XIII-Iea al parti
dului, sarcini noi, deosebit de 
importante. Aceasta ne obligă ca 
în intreaga noastră activitate să 
dovedim o ridicată conștiință si 
temeinică pregătire politică si 
profesională, sâ nu acceptăm, sub 
nici o formă, rabatul, de la ca
litate, lucrul de mîntuială. Este 
pentru mine îmbucurător, că 
reprezentant al tinerilor, că în 
cadrul organismelor de condu
cere colectivă am mandatul să 
ridic probleme prezentate de 
tovarășele mele de muncă care 
vizează, în principal, economi
sirea materiilor prime și mate
rialelor, ridicarea pregătirii 
profesionale a tinerilor, întări
rea disciplinei de producție.

Zsolt Szatmari, secretar ad
junct al comitetului U.T.C. de 
la I.R.A. Tîrgu Mureș : „Munca 
noastră de zi cu zi este princi

palul examen al spiritului pa
triotic, revoluționar44.

Sint convins cu toată puterea 
ființei mele că una dintre cele 
mai importante cuceriri ale so
cialismului, una dintre cele mai 
minunate înfăptuiri afe ,»Epocii 
Nicolae Ceaușescu44 este rezol
varea profund științifică. cu 
adevărat umanistă a problemei 
naționale, deci asigurarea drep

„împreună dezbatem, Împreună hotărIm, Împreună Înfăptuim;
turilor egale efectiv pentru toți 
fiii și fiicele patriei, fără deo
sebire de naționalitate. Este, 
insă, la fel de adevărat că ma
nifestarea deplină a acestei 
egalități se realizează odată 
cu instituirea democrației mun
citorești, revoluționare, care 
face din calitatea și cantitatea 
muncii fiecăruia, din participa
rea tuturor celor ce . muncesc, 
români, maghiari, germani-și de 
alte naționalități, la realizarea 
unei noi calități, și a unei su- 

perioâre eficiențe in toate do
meniile de activitate, criteriul 
esențial de apreciere. Iată de 
ce problema pe care noi toți 
muncitorii, tehnicienii și specia
liștii din întreprindere, tară 
deosebire de naționalitate, ase
menea tuturor tinerilor, a în
tregului popor, ne-o punem zi 
de zi — este de a asigura prin 
munca și hărnicia noastră reali

zarea exemplară a sarcinilor 
economice ce ne revin contri
buind astfel la întărirea forței 
și vigorii economiei naționale. 
Indiferent dacă veți participa la 
o ședință curentă de producție, 
său la o adunare a oamenilor 
muncii sau la o adunare gene
rală U.T.C. climatul de analiză 
exigentă și autoexigență, de tot 
mai puternică mobilizare a for
ței colectivului va fi același. 
Aceasta și este marea lecție a 
spiritului muncitoresc pe care 

ințelegem s-o exprimăm prin 
activitatea noastră de zi cu zi.

Werner Wellehowski. munci
tor in Combinatul siderurgic 
Reșița : „Democrația muncito
rească. presupune în primul rind 
conștiința îndatoririi de a munci 
mai mult și mai bine* 4.

Generația mea nu a cunoscut 
nici exploatarea, nici inegalita
tea, nici nedreptatea. — ea este 

generația celor care sint pe 
deplin și definitiv proprietari, 
producători și beneficiari ai 
întregii avuții naționale. învă- 
țind să muncească mai mult și 
mai bine pentru țara ea a învă
țat și să conducă și sâ se auto- 
eonducă în cadrele largi ale de
mocrației muncitorești, revolu
ționare, care reprezintă, după 
cum spunea secretarul general 
al partidului nostru, cea mai 
înaltă formă de democrație cu
noscută de istorie, inclusiv 

democrația burgheză. Faptul 
că in organismul colectiv de 
conducere, tineretul este repre
zentat de oameni cu înalte ca
lități politice și profesionale 
nu este deloc intimplător, pen
tru că acești tineri trebuie sâ 
reprezinte însuși spiritul tine
retului muncitoresc, spiritul de 
angajare, de competență, de 
exigență, dar, mai presus de 

orige, spiritul de inițiativă și 
inalt romantism revoluționar al 
tinerei noastre generații.

Conștiința datoriei de a fi 
prezent acolo unde este mai 
multă nevoie de tine, acolo, în 
muncă, unde se formează și se 
afirmă adevăratul revoluționar, 
se îmbină la generația noastră 
tinăra cu sentimentul că in 
muncă nu este nevoie doar de 
vorbe frumoase, doar de angaja
mente răsunătoare, ci de efort 
permanent, de autodepășire.

Dumitru Matei secretarul co
mitetului U.T.C. de la între
prinderea mecanică fină din 
București : „Realegerea tovară
șului Nicolae Ceaușescu in su
prema funcție de secretar ge
neral al partidului — cea mai 
înaltă garanție a continuării 
cu succes a operei de adîneire 
și perfecți°nare a democrației 
noastre muncitorești, revoluțio
nare".

Dacă aș fi întrebat și oricind 
aș fi întrebat care este cel mai 
frumos și mai nobil gest de în
credere al partidului, al secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, in puterea 
creatoare a virstei noastre aș răs
punde fără ezitare — este în
crederea de a ne considera par
ticipant! cu drepturi egale și cu 
depline îndatoriri la progresul 
economic și social al patriei, 
faptul că sintem permanent 
chemați, mobilizați să ne ma
nifestăm ca proprietari, produ
cători, beneficiari ai avuției na
ționale.

Desigur, așa cum a arătat in 
repetate rinduri tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, mai avem 

multe de realizat, că procesul 
revoluționar de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a României 
spre comunism va cunoaște noi 
orizonturi prin hotâririle Con
gresului al XIII-Iea al P.C.R.

Iată de ce, eu și tovarășii mei 
susținem cu cea mai înaltă min- 
drie și deplină aprobare reale
gerea la cel de-al XIII-Iea Con
gres a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în înalta funcție de 
secretar general al partidului, 
avind convingerea nestrămuta
tă că aceasta constituie garan
ția cea mai trainică a înaintă
rii neabătute a României pe 
drumul socialismului și comu
nismului, a ridicării patriei pe 
cele mai înalte culmi de pro
gres și civilizație, așa etim se 
prefigurează cu toată claritatea 
din proiectul Directivelor Con
gresului al XIII-Iea al parti
dului.

Pagină realizată de 
ȘERBAN CIONOF 
și MIHAI MILCA

I
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congresul

Proiectul de Directive ale Congresului al XII Idea al P.C.R., în dezbaterea poporului, a întregului tineret al țării

AGRICULTURĂ
o ramură modernă, a recoltelor 

sigure, înalte și stabile

„Sînt condiții ca, realmente, să obținem 
o recoltă care să ne dea posibilitatea 
ca agricultura să se prezinte la 
Congresul al Xlll-lea cu rezultate bune, 
în toate sectoarele".

N1C0LAE CEAUSESCU

Cincinalul 1986-1990 va 
asigura in continuare dez
voltarea intensiva și moder
nizarea întregii agriculturi, 
accelerarea creșterii produc
ției vegetale și animale prin 
mai buna organizare și 
folosire a întregii suprafețe 
agricole a țârii, aplicarea 
cuceririlor științei agrozoo
tehnice înaintate.

Sarcina de bază
Agricultura noastră — în 

care sistemul socialist, de stat 
și cooperatist, reprezintă peste 
95 la sută din suprafața arabila 
a țării — va trebui să-și aducă 
o contribuție crescândă la for
marea venitului național, la 
progresul general al societății 
românești. Se va pune accen
tul pe realizarea lucrărilor de 
ameliorare a solului și creș
tere a fertilității pământului 
prin înfăptuirea unui vast pro
gram de irigații, de^chimizare

și mecanizare completă a lu
crărilor agricole, creindu-se 
toate condițiile pentru obți
nerea de producții sigure, 
înalte și stabile, care să asigu
re în mod corespunzător nevoi
le economiei naționale de ma
terii prime agricole, satisfa
cerea cerințelor de consum, 
științific fundamentate, ale 
populației, precum și crearea 
unor disponibilități pentru 
schimburile economice inter
naționale.

în consens cu înfăptuirea
noii revoluții agrare

Știința românească va trebui 
să-și sporească aportul la dez
voltarea pe baze modeme a 
agriculturii, la obținerea unor 
producții ridicate, sigure și 
stabile, indiferent de fluctuația 
factorilor climatici. Pe baza 
biologiei aplicate și ingineriei 
genetice vor fi create noi 
soiuri de plante, mai produc
tive și mai rezistente, noi rase 
de animale cu capacitate de

asimilare mai ridicată, care să 
asigure producții sporite. Vor 
fi elaborate soluții pentru re
cuperarea unor terenuri nepro
ductive și redarea lor în cir
cuitul agricol, zonarea optimă 
a producției și mecanizarea 
complexă a lucrărilor, utili
zarea eficientă a sistemului de 
irigații și alte amenajări fun
ciare.

0 puternică bază tehnico-materială la dispoziția 
lucrătorilor de pe ogoare

• Un volum de peste 190 miliarde lei 
va fi alocat pentru dezvoltarea agri
culturii, pentru înfăptuirea programului 
de îmbunătățiri funciare si mecaniza
rea completă a lucrărilor agricole :

• Suprafața agricolă se va maiora cu 
peste 500 mii ha. ajungind in 1990 la 
15,5 milioane hectare, prin introducerea 
în cultură a unor terenuri neagricole 
și îndeosebi neproductive : va creste 
în mod prioritar suprafața arabilă ;

• In concordantă cu prevederile 
Programului national de îmbunătățiri 
funciare în perioada 1986—1990 se vor 
amenaja pentru irigații 1.8—2,3 mili
oane hectare ajungîndu-se astfel, la 
sfîrșitul cincinalului, la 5,5—6 milioane 
ha ; vor fi efectuate lucrări de dese
care pe vl,5 milioane ha și de comba
tere a eroziunii solului pe 800 mii ha ;

• Cantitatea de îngrășăminte chi
mice va atinge 3,5—4.0 milioane tone

substanță activă, revenind 335—380 kg 
pe un hectar de teren arabil ; vor 
spori livrările de substanțe chimice în 
sortimente care să asigure — împreună 
cu metodele biologice — combaterea 
bolilor, a dăunătorilor si buruienilor.

• Pînă la sfîrșitul cincinalului viitor 
agricultura va dispune de 180 mii trac
toare și de o sistemă de mașini de 
înaltă productivitate, care vor efectua 
simultan mai multe operații.

Progresul 
tehnic, forța 
de muncă și 

perfecționarea 
profesională
• în agricultură vor 

fi luaite măsuri pentru 
fertilizarea pămintului, 
extinderea mecanizării 
și chimizării in toate 
sectoarele, ridicarea ni
velului de pregătire al 
întregii țărănimi.

• în întreprinderile 
agricole de stat produc
tivitatea muncii va 
crește în perioada 1986— 
1990 într-un ritm mediu 
anual de 6,5 la sută.

• Ponderea popu
lației ocupate în agri
cultură din ■ totalul 
populației active va fi 
de 27 la sută, asigurîn- 
du-se îmbunătățirea 
structurii pe vîrste a 
populației ocupate în 
acest sector.

• în viitorul cincinal 
se va asigura formarea 
a 590 mii persoane ca
lificate pentru agricul
tură.

Direcții de acțiune, obiective mobilizatoare 
privind dezvoltarea producției

A. CREȘTEREA RECOLTELOR VEGETALE
• Producția anuală de cereale va ajunge la 

30—33 milioane tone, media cincinalului 1986— 
1990 fiind cu 24—30 la sută superioară peri
oadei 1981—1985 ;

• Importante creșteri sînt prevăzute' si la 
celelalte culturi : floarea-soarelui 134—141 la 
sută, sfecla de zahăr 130—143 la sută, soia 
175—191 la sută, in pentru fibră 183—219 la 
sută, cinepă pentru fibră 166—180 la sută, car
tofi de toamnă 130—135 la sută, legume de 
cîmp 151—161 la sută, fructe 138—143 Ia sută, 
struguri 117—118 la sută ;

• Sporurile de producție totală se vor face 
în principal pe seama creșterii recoltelor medii 
la hectar care vor ajunge, în 1990 la grîu 4—4,2 
tone. 5,5—6 tone porumb. 2.6—2.8 tone floarea- 
soarelui. 2,6—2,84 tone soia. 40—42 tone sfeclă 
de zahăr, 26—28 tone cartofi. 28—30 tone le
gume de cîmp.

B. IN ZOOTEHNIE

• Efectivele de animale la sfîrșitul cincina
lului viitor vor atinge 11 milioane bovine. 15 
milioane porcine, 28 milioane ovine și caprine, 
80 milioane păsări ouătpare :

• Producțiile totale vor crește în medie, 
comparativ pe perioada 1986—1990 față de 1981— 
1985. cu 38—41 la sută la carne în viu. 46—51 
la sută la lapte de vacă. 12—19 la sută la ouă. 
27—35 la sută la lînă, pe baza producțiilor 
medii. în special, care trebuie să ajungă la 
4,5—5 mii litri lapte vacă. 5 kg lînă si 225—230 
ouă la I.A.S. și 2,7—3 mii litri lapte. 3,5 kg 
lină si 220—225 ouă in C.A.P.

• Ponderea zootehniei în producția agri
colă va fi în 1990 de 46—48 la sută :

C. ALTE ACTIVITATI

• Se va dezvolta piscicultura, la o producție 
totală din apele interioare de 185—200 mii tone 
pește :
• Sericicultura va asigura o producție totală 

de gogoși de mătase în 1990 de 15 mii tone :
• Producția de miere va fi de 19—20 mii tone.
• Va fi extinsă creșterea animalelor cu blă

nuri prețioase si a iepurilor de casă ;
• O atenție deosebită se va acorda în con

tinuare dezvoltării producției agricole în gos
podăriile populației, ale membrilor cooperatori 
și ale producătorilor particulari.

Orientările de perspectivă ale dezvoltării 
agriculturii în perioada 1991 — 2000

• Agricultura va continua 
să se dezvolte intensiv, asi- 
gurînd pe deplin necesitățile 
de consum ale populației, ale 
aprovizionării industriei cu 
materii prime, precum și 
alte cerințe ale economiei 
naționale.
• Producția agricolă va 

crește în următorii 15 ani de 
1.9—2,0 ori. Se va încheia 
practic procesul de organi
zare a teritoriului, de ame
najare a solului și de irigare 
a tuturor suprafețelor cu 
condiții adecvate, în vederea 
sporirii potențialului produc

tiv și folosirii eficiente a în
tregului fond funciar.

• Ca urmare a realizării 
acestui program, a generali
zării încă in actualul dece
niu a mecanizării complexe 
și chimizării producției, a 
introducerii pe scară largă a 
cuceririlor agrotehnicii mo
derne, se va asigura obți
nerea unor recolte înalte și 
stabile la cereale — do cel 
puțin 35 milioane tone anual. 
Se va asigura, de asemenea, 
un nivel ridicat al producției 
do plante tehnice, legume, 
struguri și fructe.

• în zootehnie efectivele

la care se va ajunge încă de 
la începutul deceniului ur
mător — de peste 11 milioa
ne bovine, 15 milioane por
cine, 28 milioane ovine și 
caprine, peste 80 milioane 
păsări ouătoare — corespund 
pe deplin condițiilor țării 
noastre și asigură integral 
cerințelfe economiei naționa
le. Se va pune, în continua
re, un accent deosebit pe îm
bunătățirea calitativă a 
structurii efectivelor de ani
male, pe aplicarea metode
lor genetice și crearea de noi 
rase cu potențial biologic 
ridicat.

EXPOZIȚIA „DEZVOLTAREA ECONOMICĂ ȘI SOCIALĂ A ROMÂNIEI"

Ritmul viguros de dezvoltare a industriei alimentare — în pas 
cu efortul de ridicare a bunăstării întregului nostru popor

Pavilionul care găzduiește ex
ponatele industriei alimentare, 
în cadrul Expoziției „Dezvolta
rea economică si socială a 
României", prezintă prin inter
mediul graficelor, cifrelor, ima
ginilor și exponatelor. ritmul de 
dezvoltare ascendentă. în pas 
cu ritmul viguros al întregii 
noastre economii naționale, a 
acestei importante ramuri eco
nomice. Sînt evidențiate ne larg 
eforturile depuse pentru ridica
rea bunăstării întregului popor, 
creșterea nivelului de trai al în
tregului nostru popor, țelul su
prem al politicii partidului si 
statului nostru.

Cum și acest pavilion se bucu
ră de atentia unui numeros pu
blic, ni s-a părut interesant să 
aflăm cîteva opinii de la tinerii 
vizitatori, prezenti în ziua docu
mentării noastre în acest pavi
lion.

Dora Savu, studentă în anul 
III la Facultatea de construcții : 
„Am avut posibilitatea să aflu 
lucruri extrem de interesante în 
cadrul expoziției. De exemplu, 
așa cum se observă si din acest 
panou. industriei alimentare 
i-au fost alocate anual fonduri 
din ce în ce mai mari, care au 
ajuns în cincinalul actual la im
presionanta cifră de 92,1 mili
oane. Tara noastră își produce 
în prezent si utilajele necesare 
prelucrării materiilor prime din 
agricultură. Am citit că se rea
lizează mașini, linii tehnologice 
complete pentru întreprinderile 
de prelucrare a cărnii si lapte
lui. pentru fabricarea zahărului.

uleiului si berii, echipamente 
pentru întreprinderile de moră- 
rit si panificație. Un avînt deo
sebit a luat si cercetarea știin
țifică din industria alimentară. 
Dealtfel, toate acestea sint con
firmate de exponatele producției 
alimentare, extrem de variate 
și de cea mai bună calitate".

Floarea Păun, muncitoare : 
„Lucrînd chiar în domeniul ali
mentar. în cadrul unei între
prinderi de morărit si panifi
cație, m-a interesat, în primul 
rînd să văd „oferta" noastră. 
Apoi, am fost atentă la comen
tariile celorlalți vizitatori. 
M-am bucurat cînd i-am văzut 
impresionați de cele 30 de sor
timente de specialități de pani
ficație. 45 de biscuiți. 31 de 
paste făinoase si 41 de patise
rie. Ca orice gospodină m-am 
oprit mai mult la semifabrica
tele pe care eu ca să cîstig timp, 
le folosesc si de care sînt foarte 
mulțumită. Mi-am însemnat si 
cîteva preparate mai noi cum 
ar fi : came de pui cu mazăre, 
ciorbă de burtă, friptură de pul
pă de pui cu garnitură de fa
sole. supă de roșii, sărmăluțe 
în foi de vită."

Alexandrina Stroe, coordona
tor date, I.M.S.A.T. : „N-am 
știut că în anul 1945 în țara 
noastră nu exista, de exemplu, 
nici măcar o singură fabrică de 
margarină. Expoziția, prin ex
ponatele. panourile, vitrinele si 
graficele prezentate creează o 
imagine cuprinzătoare a dru
mului de impresionante reali
zări parcurs în cei 40 de ani

de construcție socialistă. Mai 
exact spus avem o industrie ali
mentară variată si abundentă. 
Am reținut si cîteva amănun
te care redau în graiul cifrelor 
stadiul la care am ajuns. Valo
rificarea superioară a materii
lor prime s-a extins la sute de 
sortimente. Avem întreprinderi 
de zahăr care prelucrează 1 000, 
2 000 și chiar 4 000 de tone de 
sfeclă de zahăr in numai 24 de 
orc. O fabrică de bere produce 
intre 50 si 200 de mii de hec
tolitri ne an. Fată de anul 1945. 
producem de 26 de ori mai mult 
lapte de consum, de 28 de ori 
mai mult unt. de 12 ori mai 
multe brinzeturi".

Si alti vizitatori s-au declarat 
impresionați de amploarea ne 
care a luat-o industria alimen
tară. Nici nu poate fi altfel în- 
trucit. asa cum ne declara tînâ- 
rul Mihai Trușculescu, munci
tor la unitatea „Fortuna" : 
„Pentru noi. tinerii vizitatori, 
expoziția ne oferă o autentică 
lecție de istorie contemporană. 
Avem aici posibilitatea să ve
dem de unde s-a pornit pentru 
a aiunge la actualul stadiu de 
dezvoltare a economiei noastre 
naționale. Toate marile noastre 
împliniri sint rodul politicii ști
ințifice. clarvăzătoare a parti
dului nostru comunist, a secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, a gri iii per
manente acordate ridicării ni
velului de trai al oamenilor 
muncii în societatea noastră so
cialistă".

Producția 
industrială 
total

1945 1965 1984
1 10 ori 24 ori

Sintetic, in cifre și date semnificative, 
despre evoluția industriei alimentare
• Fondurile de investiții pentru dezvoltarea industriei 

alimentare au crescut, an de an. ajungind in actualul cin
cinal la 92,1 miliarde lei ;
• Avînt deosebit a luat cercetarea științifică din indus

tria alimentară. Un bilanț succint relevă că în cincinalul 
1965—1970 au fost finalizate 97 de teme, in 1971—1975 —
130. în 1976—1980 — 200 și in 1981—1985 — 267. Numai in 
perioada cuprinsă între anii 1965—1984 au fost elaborate și 
s-au aplicat 70 de tehnologii noi și modernizări, biotehno- 
logii enzimale, biosinteze proteine, chimizare amidon, gră
simi. alte tehnologii specifice. Reînnoirea producției și mo
dernizarea proceselor a condus, in aceeași perioadă, la obți
nerea a 280 de sortimente noi și îmbunătățite. Au fost re- 
proiectate și executate 190 de tipuri de utilaje si instalații. 
S-au înregistrat 70 de invenții, alte 7 fiind în curs de bre
vetare. Microproducția însuma, in 1965, 4 stații pilot, pină în 
1980 s-au realizat 20. în același timp, dinamica producției 
a crescut fiind in acest an de 7 ori mai mare.
• Industria de morărit și panificație, față de 1945, cu

prinde de 4.1 ori mai multe unități de morărit. de 7.1 ori 
mai multe unități de panificație, de 14 ori mai multe ca
pacități de paste făinoase, de 58 de ori mai multe nnităti 
de biscuiți.
• In industria laptelui capacitatea de prelucrare a crescut. 

Se obține de 26 de ori mai mult lapte de consum, de 28 
de ori mai mult unt. de 12 ori mai multe brinzeturi.
• S-au creat, dezvoltat și modernizat întreprinderile de 

industrializare a cărnii. Capacitatea abatoarelor este mai 
mare de 10 ori față de 1945. Producția fabricilor de pre
parate din carne a crescut de 36 de ori, iar a celor de 
conserve de 37 de ori. Se obține astfel de 13 ori mai multă 
carne tăiată, de 45 de ori mai multe preparate din carne 
și de 50 de ori mai multe conserve.

• In acest an se vor obține 40 de mii de tone de pre
parate culinare conservate prin frig, in 85 de sortimente.
• Se pescuiește de 46 de ori mai mult decît în 1945 (este 

inclus și peștele oceanic), din care se obține si o producție 
de 6 ori mai mare de conserve si semiconserve.

• Producția de dulcețuri va fi in acest an de 5,5 ori mai 
mare fată de 1965, iar producția de compoturi de 6,6 ori.

• Ritm susținut înregistrează si producția de sucuri și ră
coritoare îmbuteliate, fiind in 198-1 de 500 milioane litri, ceea 
ce înseamnă de 4,8 ori mai mult decit in 1965.

• Pe bază de miere, polen și păstură. propolis, lăptișor de 
matcă etc. se realizează peste 140 de sortimente de produse 
alimentare, concentrate, energoritalteante. aplterapice.
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r Explicații la marele succes olimpic al sportului românesc (iii) în prim-planul actualității fotbalistice
Cu cele 9 medalii cucerite 

la Olimpiada f84 (5 de aur, 2 
de argint și 2 de bronz), gim
nastica noastră se situează pe 
locul secund, după atletism, 
în clasamentul pe medalii al 
disciplinelor și loturilor care 
ne-au reprezentat la întrece
rile de la Los Angeles. Dacă, 
însă, vom lua în discuție, cum 
se și impune, numărul de 
puncte acumulate la Olim
piadă, vom constata că, de 
fapt, gimnastica e pe primul 
loc, devan&ind cu 62 p at
letismul și canotajul, care au 
realizat cite 52 p. Făcind, 
deci, această obligatorie pre
cizare, putem afirma că, po
trivit tradițiilor și valorii de
monstrate din nou. gimnasti
ca feminină românească s-a 
situat în frunte și la această 
Olimpiadă, continuînd sa 
poarte, astfel, în glorie, dru
mul deschis la Montreal ’76 
de marea campioană Nadia 
Comăneci și continuat tot de 
ea. Ia Olimpiada ’80, de la 
Moscova. Acum, după alți 4 
ani, școala românească de 
gimnastică și-a reconfirmat 
capacitatea de a alinia în a- 
rena olimpică o garnitură 
nouă, cu 5 debutante, cuce
rind inimile publicului și ad
mirația întregii lumi, odată cu 
titlul olimpic pe echipe, sin
gurul „aur“ care mai lipsea 
din strălucitoarea panoplie a 
succeselor gimnasticii noas
tre. Se cuvine, deci, ca încă 
de la începutul acestei suc
cinte retrospective să le feli
cităm pe tinerele laureate — 
Ecaterina Szabo, Simona 
Păuca, Lavinia Agache, Cris
tina Grigoraș, Laura Cutina 
și Mihaela Stănuleț —. feli
citând deopotrivă valorosul 
colectiv de antrenori — A- 
drian Goreac, Maria Cosma, 
Octavian Belu —, ca și con
ducerea C.N.E.F.S., federația 
de specialitate, centrul de la 
Deva și toate cluburile care 
și-au adus contribuția la rea
lizarea acestei noi biruințe de 
răsunet a gimnasticii româ
nești.

Am avut la Los Angeles, 
înainte de orice, o adevărată 
și mare echipă, o echipă care, 
cucerind anul trecut medaliile 
de argint la Campionatele 
mondiale, își depunea candi
datura fermă la titlul olimpic 
de acum, între timp muncin- 
du-se exemplar și procedîn- 
du-se cu curajwla schimbarea 
formulei de echipă, prin pro
movarea Simonei Păuca și re

5 victorii românești 
la Jocurile Balcanice de atletism 
în ziua a doua a concursului feminin din cadrul Jocurilor

Balcanice de atletism de la Atena, sportivele românce au 
obținut cinci victorii. Maricica Puică a cîștigat proba de 
3 000 m, în 8’46“19/100. urmată de Rosita. Ekova (Bulgaria) — 
8’58“37/100 și Radka Naplatanova (Bulgaria) — 9’17“44/100. La 
400 m garduri, Nicoleta Vornicii s-a situat prima, cu timpul 
de 56“12/100, întrecind pe concurentele bulgare Radostina 
Ștereva — 57“60/100 și Nădejdi Assenova — 57“71/100. Proba 
de săritură in lungime a revenit lui Vali Ionescu — 6,82 m, 
secundată de Anișo<ara Cușmir-Stanciu — 6,70 m. Pe locul 
trei s-a clasat Ludmila Ninova (Bulgaria) — 6.63 m. Mihaela 
Loghin și-a adjudecat victoria la aruncarea greutății cu 
19,61 m, urmată de Svetlana. Mitkova (Bulgaria) — 17,80 m 
și Simona Andrușcă (România) — 17,14 m. întrecerea de 
heptatlon s-a încheiat cu succesul Conrihei Țifrea — 6 066 
puncte, urmată de coechipiera sa, Liliana Năstase — 6C16 
puncte și Emilia Penccva (Bulgaria) — 5 663 puncte. Hostia 
Stamenove (Bulgaria) a. sosit pe locul întii in cursa de 400 
m plai, cu timpul de 52“01/100, urmată de Maria Samungi 
(România) — 52“17/100 și Natașa Seliksar (Iugoslavia) — 
53“05/100. Rezultate din concursul masculin : lungime : Ata
nasov (Bulgaria) — 7,77 m ; greutate : Ianev (Bulgaria) — 
19,42 m ; prăjină : Iancev (Bulgaria) — 5,50 m ; 400 m gar
duri : Tomov (Bulgaria) — 49**54/100.

lansarea Cristinei Grigoraș. 
în această modificare de ul
timă oră, care s-a dovedit 
deosebit dc inspirată, trebuie 
să vedem nu numai o dovadă 
— încă una ! — că rezervorul 
talentelor de excepție conti
nuă să fie nesecat pentru 
gimnastica românească, dar și 
că tehnicienii noștri au avut 
capacitatea de a intui exact 
valorile reale și forma lor, la 
momentul potrivit, al con
cursului olimpic. Să renunți 
la o gimnastă cunoscută pe 
plan mondial, ca Mirela Bar- 
bălată, pentru a introduce in

Tradiția si valoarea scolii românești
3 3 -> ■>

de gimnastică și-au spus din nou cuvintul

locul ei o necunoscută ca Si
mona Păuca, dar o necunos
cută care va deveni, cum a 
devenit, dublă campioană o- 
limpică. nu presupune numai 
curaj ,dar și capacitatea de a 
cîntări șansele și a cunoaște 
pină în cel mai mic detaliu 
disponibilitățile existente. Or, 
toate aceste calități au fost 
probate cu brio de cei trei 
antrenori români, aceiași care 
porneau la drum, cu nici doi 
ani în urmă, la făurirea unei 
noi echipe, cu o nouă gene
rație de gimnaste.

. Ideea generațiilor care se 
succed într-o înlănțuire su
perbă trebuie, la rîndul ei, e- 
vidențiată. Nadiei Comăneci, 
unicei noastre Nadia, i-au ur
mat Emilia Eberle și Dumi- 
trița Turner, pentru ca lor să 

le urmeze Melita Riihn, iar ei 
Lavinia și Cati, alături de 
care a venit, iată. Simona 
Păuca și va veni curind o Da
niela Silivaș. Este urmarea fi
rească a faptului că primu
lui centru de gimnastică, 
inaugurat la Onești. în 1969. 
i-au urmat, cele de la Sibiu și 
Deva, apoi cel de la Bucu
rești. că Baia Mare, Galațiul, 
Focșaniul, Buzăul și multe 
alte orașe ale țării au devenit 
în ultimii ani centre puternice 
ale gimnasticii noastre, grație 
condițiilor minunate asigu
rate de conducerea partidu

lui și statului dezvoltării 
sportului românesc, a dra
gostei și grijii părintești cu 
care personal secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaiișescu, a onorat 
gimnastica românească, din 
rîndurile căreia s-a ridicat 
primul sportiv Erou al Muncii 
Socialiste, multipla campioa
nă olimpică și mondială Na
dia Comăneci !

întoreîndu-ne la întrecerile 
Olimpiadei de la Dos Ange
les, vom sublinia definitiva 
consacrare a Ecaterinei Sza
bo și marea bucurie pe care 
ne-a produs-o revelația echi
pei noastre. Simona Păuca. 
Prima dintre ele a cucerit la 
..Pauley Pavilion14 4 medalii 
de aur și una de argint, con- 
firmindu-și astfel în chip

„Turul ciclist al României"
Cea de-a 22-a ediție a „Tu

rului. ciclist al României44, com
petiție internațională la care 
au participat sportivi din Gre
cia. Polonia, Siria. Turcia si 
România, s-a încheiat, dumini
că. la București, cu victoria 
meritată a rutierului român 
Constantin Căruțașu. învingă
tor după o cursă dificilă, care 
a măsurat 1258 km, împărțit! 
in 9 etape.

Ultima etapă: Focșani—Bucu
rești (180 km) l-a avut dreot 
protagonist, ca și în ziua pre
cedentă. pe Mircea Romașcanu, 
din nou în fruntea plutonului.

Nici o încercare de evadare 
nu are sorți de izbîndă. fiind 
anihilată rapid de plutonul con
dus de fruntașii clasamentului. 
Cu 12 km înainte de sosire, 
însă, Mircea Romașcanu dema
rează 'sec și se distanțează, 
cîștigînd etapa detașat. în 

strălucit titlul mondial și 
medaliile de aur euro
pene de anul trecut, în 
timp ce Simona Păuca, cu 
două medalii de aur și una de 
bronz (la individual compUiS) 
se anunță cu forță lidera de 
mîine a echipei noastre. La
vinia Agache, bronz la sări
turi, n-a fost in forma care 
a consacrat-o. Sigur, ne-a pă
rut rău. cu atît mai mult cu 
cit ea este o mare valoare și 
dispune încă de resurse sub
stanțiale, pentru anii viitori. 
Problema care se ridică? in ca
zul Laviniei este emotivitatea 

exagerată la marile examene, 
o emotivitate vizibilă, căreia 
i-a plătit mereu un tribut 
greu. Cristina Grigoraș a mar
cat revirimentul așteptat, deși 
poate mai mult. Mihaela Stă- 
nulcț a fost același om con
stant. util echipei, iar Laura 
Cutina s-a străduit, reușind 
in mare măsură să depășească 
handicapul unor accidentări 
care n-au trecut, totuși neob
servate.

N-am vrea să se creadă că 
absolut totul a funcționat 
perfect, pentru că au existat 
și unele minusuri, au apărut 
și unele ratări, firești la o 
adică, într-un concurs de a- 
semenea anvergură. E sufi
cient să reamintim, totuși, că 
Ecaterina Szabo a pierdut 
titlul absolut pentru numai 5

4h30’50”, cu 1’10” față de al doi
lea sosit, Cornel Nicolae (Dina
mo București). Pe locul 3 s-a 
situat Gheorghe Lăutaru (Româ
nia), iar la alte 30“ au trecut 
linia de sosire Marian Mărgi
nean (Steaua București), Cornel 
Popa (Metalul Plopeni), Ovidiu. 
Mitran (Voința București), Nico
lae Aldulea (Metalul Plopeni), 
Faik Yagci (Turcia), Gheorghe 
Vasiliu (Steaua București), Va- 
sile Apostol (Metalul Plopeni) 
și, in același timp, grosul plu
tonului.

Iată clasamentul general indi
vidual al ediției a 22-a a „Tu
rului ciclist al României**  : 1. 
Constantin Căruțașu (România); 
2. Valentin Constantinescu 
(România) — la 5’25“ ; 3. Ionel 
Gancea (România) — la 7’43“ ; 
4. Stanislaw Grohowski — (Po
lonia) — la 11’06“ ; 5. Cornel 
Nicolae (Dinamo București) — 

sutimi, datorate unor imper
fecțiuni că Lavinia a ieșit din , 
cursa pentru același titlu tot 
din cauza unor greșeli și că 
paralelul a fost punctul ne
vralgic al echipei noastre. 
Sint minusurile care trebuie 
înlăturate și capitolele la care 
trebuie lucrat mai mult de- 
acum înainte, sînt cîtimile 
care au despărțit-o pe Cati 
de perfecțiunea absolută 
nu in ultimul rînd, sînt exi
gențele. maxime ale turneului 
olimpic. De-acum. insă, le cu
noaștem și le putem raporta 
la forțele de astăzi. Nu ne fa
mine decit să ne străduim să 
le înlăturăm și să ne aducem 
valorile la perfecțiunea de 
care au dovedit că sînt capa
bile. ,

Pentru prima dată în pro
gramul J.O., gimnastica rit
mică pe-a adus satisfacția 
unei medalii de argint, cuce
rită de Doina Stăiculescu, la 
individual compus. Că putea 
fi chiar aurul, parcă nici nu 
mai e nevoie s-o spunem, în- 
trucît știm bine că însăși 
medaliata e conștientă de a- 
cest lucru dar și în cazul ei 
(din nou 5 sutimi față de lo
cul I !), ca și al Alinei Dra
gan, emoțiile au fost mai pu
ternice decit convingerea că 
pot fi cele mai bune, cum ar 
fi fost de fapt, dacă n-ar fi 
ratat copilărește. Oricum, de
butul olimpic al gimnasticii 
ritmice românești poate fi a- 
preciat ca mai mult decit pro
mițător.

Cit despre băieți, cei doi 
reprezentanți ai noștri — E-. 
milian Nicula și Valentin 
Piniea — au concurat frumos, 
atingînd uneori chiar nivelul 
valorilor de vîrf ale întreceri
lor masculine. Le-a lipsit 
insă sprijinul unei întregi e- 
chipe. cum le-a mai lipsit — 
s-o spunem deschis ! — alura 
marilor campioni, pe care nu 
o au, încă !

Per total, reluăm ideea că 
școala românească de gim
nastică a reușit la Los Ange
les să-și demonstreze din nou 
valoarea și tradițiile, obținind 
un bilanț remarcabil. Vrem să 
credem, însă, că Olimpiada a 
XXIII-a nu este decit un în
ceput de drum către Olimpia
da a XXIV-a și, bineînțeles» 
către Campionatele mon
diale de anul viitor !

HORIA ALEXANDRESCU

la 12’31“ ; 6. Mircea Romașcanu 
(România) — la 12’51“ ; 7. Ta
deusz Krzesiak (Polonia) — la 
12’53“ ; 8. Olimpiu Colea (Steaua 
București) — la 15’15“ ; 9. Ma
rian Mărginean (Steaua) — la 
15’34“; 10. Gheorghe Vasiliu 
(Steaua București) — la 16’13“.

în clasamentul pe echipe, pri
mul loc a fost ocupat de Româ
nia, urmată de Steaua București, 
Polonia, Dinamo București, Me
talul Plopeni, Cibo Brașov, Gre
cia, Turcia, Voința Cluj-Napoca 
etc.

Premiul cățărătorilor a reve
nit talentatului Valentin Con- 
stantinescu, cel al sprinterilor 
lui Cornel Nicolae, iar tricoul 
albastru, pentru „tinere spe
ranțe44, a fost cîștigat de Lu
dovic Covaci (Dinamo Bucu
rești).

(Agerpres)

Miercuri la Belfast
TRICOLORII DEBUTEAZĂ ÎN CAMPIONATUL MONDIAL
• MIRCEA LUCESCU : 
„Mergem cu hotărîrea și am
biția să realizăm un rezultat 
bun !“

Tricolorii sînt gata de start 
într-o nouă ediție a Campip- 
natului Mondial de fotbal — 
Mexic ’86. Ei pleacă, astăzi, la 
Belfast unde miercuri, 12 sep
tembrie, începînd de la orele 
20 (22 ora București) vor sus
ține prima partidă din preli
minariile C.M., cu selecționata 
Irlandei de Nord. Obiectivul 
este calificarea Ia „EI Mun- 
diaiuF*  mexican, ceea cc ar 
însemna o reeditare a perfor
manței din 1970, cînd echipa 
noastră a ajuns în „grupa de 
foc44 de la Guadalajara cu An
glia — campioana mondială — 
Brazilia și Cehoslovacia. După 
calificarea la „Euro ’84“ na
ționala a trecut printr-o criză 
de formă — despre care am 
mai vorbit — ceea ce a împie- 
dicat-o să promoveze, la tur
neul final din Franța, in semi
finalele competiției, așa cum 
își propusese. Invățind din 
lecția aspră a lui „Euro *84 “, 
conducerea tehnică a echipei 
și jucătorii înșiși și-au propus 
să depășească — prin efort, 
angajare și o mai limpede în
țelegere a misiunii lor — a- 
ceastă criză și să „atace44, cu 
șanse, noua campanie interna
țională — calificarea Ia C.M. 
din Mexic. Temeiul ascensi
unii are in vedere reconside
rarea conținutului programu
lui de pregătire, adoptarea 
unei tactici mai flexibile, ino
varea in materie de volum și 
intensitate în pregătire, ca și 
acordarea unei atenții mai 
mari pregătirii psihice, stimu
larea moralului de lupta, a 
combativității, în vederea

PE SCURT, DESPRE ADVERSARI
Despre fotbalul 

irlandez și despre 
echipa Irlandei de 
Nord știm destul de 
puține lucruri. Infor
mațiile ne-au parvenit 
mai degrabă în urma 
unor surprize provoca
te de fotbaliștii irlan
dezi — a unor succese 
de răsunet — în con
textul apariției unor 
„stele“ ale gazonului, 
de primă mărime, cum 
a fost cazul lui White - 
side, cel mai tînăr 
participant la C.M. din 
’82 — numai 17 ani I — 
sau printr-o filieră a- 
necdotică, așa cum 
s-a întîmplat cu parti
ciparea lor la. același 
turneu final al C.M. 
din Spania, cînd culi
sele „El Mundialului**  
erau ocupate intr-o 
proporție însemnată cu 
subiecte din tabăra 
lor. Așa, spre exem
plu, apărea in prim- 
plan figura antrenoru
lui Billy Bingham, cu 
ciudățeniile lui, prin
tre care și aceea că a 
fost de acord ca jucă
torii să bea butoaie 
de bere, in prezența 
lui, și să-și aducă și 
soțiile pentru „un cli
mat lipsit de încorda
re și tensiune psihică4*.  
Dealtfel, Bingham, a- 
flat la cîrma echipei 
din 1979, este socotit 

creșterii spiritului ofensiv și 
de-aici a dinamicii de joc și 
a eficacității.

După un stagiu de pregătire 
la munte (Cimpulung Moldo
venesc) cu meciuri de verifi
care, după participarea la tur
neul de patru echipe de la 
Amsterdam și „amicalul4* de la 
Gera, cu R. D. Germană, echi
pa a intrat in linia dreaptă a 
pregătirilor susținind, sîmbătă 
după-amiază, pe stadionul 
„23 August4* din Capitală, ulti
ma verificare, avînd ca parte
ner de joc echipa de tineret a 
țării pe care a învins-o cu 3—0 
prin golurile marcate de Iri- 
mescu (în prima repriză), Ma- 
teuț și Rednic, in a doua par
te a jocului. Singurul jucător 
care face deplasarea și n-a ju
cat în acest meci-test a fost 
Klein — accidentat. Iată 
echipa aliniată în prima repri
ză : Lung — Rednic» Iorgules- 
cu, Ștefănestu, Ungureanu — 
Țicleanu, Andone, Irimescu, 
Ilagi — Augustin, Coraș. S-ar 
putea, dacă nu intervin indis
ponibilități, ca aceasta să fie 
formula de echipă pentru me
ciul de Ia Belfast, cu prezența 
probabilă a lui Klein, în linia 
de mijloc. în repriza secundă 
au mai jucat : lordaehe, lovan 
— care s-a accidentat și. pro
babil, nu va mai face depla
sarea — Negrită, Mateuț, Mo
vilă, Geolgău și Bozeșan. 
După acest joc-școală i-am so
licitat antrenorului M. Luces- 
cu citeva considerații despre 
debutul în noul C.M. „înce
pem un nou sezon internațio
nal. o nouă campanie de cali
ficare. Pornim la drum cu în
credere și speranțe. Am cîști
gat multă experiență în ultimii 
doi ani ! Am ajuns în turneul 
final al C.E. fără să nc dea, la 

un fenomen și un... re- 
cordmen. in sensul că 
a reușit să construias
că o echipă mare în
tr-o țară mică (Irlan
da de Nord are numai 
1.5 milioane locuitori), 
cu fotbaliști puțini, o 
echipă invidiată de 
multe „puteri" fotba
listice.

Lăsînd anecdotica la 
o parte să precizăm că 
fotbalul irlandez aso
ciat a împlinit un secol 
și că naționala Irlan
dei do Nord a obținut 
în ultima vreme suc
cese remarcabile. Pre
zența la C.M. din Spa
nia — unde s-a califi
cat în „sferturi44 — ra
tarea „la mustață4*,  
cum se spune, a parti
cipării la „Euro ’84“ 
(după ce învinsese 
R.F.G. Ia Hamburg), 
ciștigarea Campionatu
lui interbrit-anic — a- 
dică o competiție cu 
Anglia, Scoția. Țara 
Galilor — fac din 
team-ul irlandez o 
forță in fotbalul euro
pean și mondial.

, Din 1979 n-a mai cu
noscut înfrângerea pe 
teren propriu. Iată 
citeva din rezultatele 
ultimului an compoti- 
t iernai : 3—1 cu Aus
tria ; 2—0 cu Scoția — 
meciuri susținute aca
să; 1—0 cu R.F.G., 0—1

cu Anglia, 1—1 cu 
Țara Galilor — me
ciuri susținute in de
plasare. Să mai notăm 
și rezultatul de 0—1, 
cu Finlanda, la Hel
sinki. primul meci din 
grupa a IlI-a a C.M., 
grupă din care fac 
parte, cum se știe, 
echipele României. 
Angliei, Irlandei de 
Nord, Finlandei și 
Turciei. Meciurile in
ternaționale ale echi
pei irlandeze se des
fășoară pe stadionul 
din „Windsor Park“ 
Belfast, cu o capacita
te de 40 000 locuri, la 
o populație a orașului 
de circa 300 mii lo
cuitori !

Calitatea supremă a 
jocului echipei constă 
în angajamentul fizic 
și in omogenitate: ju
cătorii evoluează în 
marile echipe engleze 
și joacă de mai bine 
de patru ani cam ace
iași în echipa lui Billy 
Bingham. Cei mai cu- 
noscuți, cu firmă in 
arena internațională 
sint : Whiteside (ata
cant. joacă la Man
chester United, 19 ani, 
15 prezențe in repre
zentativa A), Jennings 
(portar. Arsenal, 39 
ani. 104 selecții). Mc 
Clelland (Glasgow 
Rangers — 29 ani, 30

început, cineva vreo șansă ! 
Debutul nostru, în noul sezon 
internațional, este marcat de 
unele accidentări : după Bă
lăci și BoISni — piese nodale 
in cei doi ani de glorie — 
acum plecăm în Irlanda de 
Nord fără încă trei titulari : 
Cămătaru, Gabor și Moraru — 
accidentați și ei. Indiferent de 
aceste dificultăți apărute — 
unele rezolvabile — echipa 
s-a pregătit bine, avînd acel 
stagiu dc două săptămîni de Ia 
munte, cu trei meciuri de ve
rificare, apoi turneul din 
Olanda și meciul cu echipa 
R. D. Germane, fapt dovedit 
de creșterea potențialului fizic, 
de acea stare psihică propice 
competiției, de însușirea unor 
noi „arme" tactice, rezultate 
în urma prestațiilor necores
punzătoare la „Euro ’84“ și a 
studiului mai profund al ad
versarilor care au fost mai 
buni, în Franța, decit noi și a 
celor pe care urmează să-i in- 
iilnim in preliminarii. Cunoaș
tem, întîlnim o echipă puter
nică, ce a ajuns in „sferturile" 
C.M. din Spania, pierzind la 
un gol calificarea la turneul 
final al C.E., o echipă eare-și 
dezvăluie forța și valoarea fie 
și numai prin aceea că n-a 
mai cunoscut infrîngerea pe 
teren propriu din 1979 ! Prac
tică un joc ofensiv-agresiv. in 
mare viteză, cu un angajament 
total al jucătorilor, cei mai 
niulți figurînd în echipele 
fruntașe ale primei ligi brita
nice. Mergem cu hotărirea și 
ambiția să scoatem un rezultat 
bun cu care să ne putem recu
ceri locul in inima tuturor iu
bitorilor fotbalului din țara 
noastră".

Să urăm și noi drum bun și 
succes fotbaliștilor tricolori !

A), Armstrong (Real 
Mallorca, 29 ani, 53 A), 
McIlroy (Stoke City — 
30 ani, 74 A), M.
O’Neil (Notts County, 
32 ani, 63 A), Hamil
ton (Burnley. 27 ani, 
36 A). Donaghy (Lu
ton Town, 27 ani, 3 
A) etc.

Deci, intre un ..ve
teran". portarul Jan- 
nins, cu mare expe
riență ?i un tinăr ata
cant. Whiteside, care 
se distinge prin vite
ză, dribling și lovituri
le cu capul, se rîn- 
duiesc o serie de ju
cători, destul de in 
vîrstă, dar cu o mare 
experiență competițio- 
nală, care alcătuiesc, e 
drept., o echipă redu
tabilă. dar nu de ne
învins. Tricolorii și 
antrenorii lor și-au 
studiat bine adversarii 
și sint convinși că 
prin rigoare și ambi
ție, printr-o partitură 
tactică subordonată 
combinațiilor subtile, 
tehnicității recunoscu
te a fotbaliștilor noș
tri, jocului cu efectiv 
suipranumeric îh am
bele' faze — apărare 
și atac — pot obține 
un rezultat bun care 
să le netezească, incă 
din start, drumul spre 
calificare. Le-o dorim 
din inimă.

Cînd și cum vom recuceri pozițiile fruntașe în ierarhiile internaționale?

— Florența Mihai, vă aflați 
într-un moment deosebii al vie
ții ; ați schimbat statutul de 
sportiv de performanță cu cel de 
conducător si organizator de 
sport. De la 1 iunie ați fost nu
mită in funcția de secretar res
ponsabil al Federației Romane 
de Tenis ! După opinia noas
tră aici proverbul „omul potri
vit la locul potrivit44 a nimerit 
in plin.

— Să sperăm că timpul va de
monstra aceasta.

— Nu sînteti o sportivă ne
cunoscută. Totuși, o scurtă bio
grafie... sportivă pentru cititorii 
„Scînteii tineretului" ni se pare 
necesară.

— Fac sport, adică mai. exact 
joc tenis de 18 ani. Și dacă mai 
arăt că aveam doar 11 ani cînd 
am luat racheta în mină, nu 
mai e nevoie să mai spun si ce 
vîrstâ am. Cea mai mare parte 
a vieții de sportivă si a acti
vității mele — adică 16 ani — 
s-a scurs concurînd sub culori
le clubului ..Dinamo44 unde, la 
vîrsta copilăriei in tenis, l-am 
avut ca antrenor pe Radu 
Smeureanu. iar ca performeră, 
pe Aurel Segărceanu. Am avut 
fericirea să fac parte dintr-o 
generație de tenitsmene. adver
sare si prietene, deopotrivă, cu 
care am cunoscut o perioadă de 
înflorire a tenisului feminin ro
mânesc. Este suficient să le a

mintesc nc colegele mele do 
club Virginia Ruzici si Maria
na Simionescu... în 1982 am tre
cut la ..Progresul* 4 ca jucătoare 
și antrenoare.

— Deci 18 ani de tenis ! O 
viață de om ! La cite turnee ați 
participat ?

— în medie cam 40 de turnee 
pe an. Numai in S.U.A. petre
ceam 90 de zile dintr-un an. O 
săptămînă-două de tenis intens, 
pe durata turneului, apoi altă 
călătorie. în alt colt de tară sau 
de continent. O jumătate de 
viată petrecută în hotel si avion.

— Intr-adevăr. tenismenii 
trăiesc o viată de privațiuni, dar 
și de mari satisfacții. Apropo, 
care sint cele mai frumoase vic
torii, cele mai mari performan
țe, cele mai dragi inimii dv. ?

— Finala de la Roland Garros, 
din ’77, cu Mima Jausovec : în 
primul set, 1—6, apoi am cîștigat 
al doilea, la mare luptă, 7—5. iar 
De ai treilea l-am cedat dună o 
dispută foarte strinsă si echi
librată, cu 4—6. iugoslava fiind 
in cea mai bună formă a ei. Cu 
un an înainte am susținut o se
mifinală la Turneul de la 
Roma : tot în ’77 am cîștigat 
Turneul de la JBaastad — Sue
dia si locul unu l-am mai ocu
pat. de mai multe ori. înșă. în 
turnee de mai mică importantă, 
în palmaresul meu se înscriu 
trei victorii la dublu, cu Virgi
nia Ruzici. în trei ediții ale 
Universiadei — Sofia — Mexic 
— București și, bineînțeles, 
titlul de campioană a tării, la 
senioare, cucerit la două ediții 
ale campionatului. A. era să uit 
că împreună cu Mariana Simio
nescu. am susținut finala Tur
neului de la Monte Carlo, deci, 
două românce intr-o finală de 
prestigiu. Nu mai vorbesc de 
titlurile balcanice care-s multe 
la număr pentru că mi-a plăcut, 
întotdeauna, să particip la com
petițiile in care luptam să apăr 
prestigiul culorilor sportive ale 
tării mele.

— Aveți, cum se spune, o car
te de vizită pe care multi spor
tivi o pot invidia ! Cu ce senti

mente ați primit noua învesti
tură ? Cu ce ginduri porniți Ia 
drum in această nouă profesiu
ne ?

— Trăiesc încă destul de pu
ternic nostalgia după activita
tea competitională. după turnee. 
Dar această stare este pasageră. 
Am ambiția să fac ceva pentru 
progresul tenisului nostru. Aș 
vrea să î bin experiența de ju
cătoare cu cea de organizator 
al activității de tenis. As dori 
să realizez măcar cit am rea
lizat ca jucătoare de perfor
mantă. Mai exact. împreună cu 
Biroul si Comitetul federal, cu 
sprijinul C.N.E.F.S., colaborînd 

Un sport în dezbatere:
TENISUL DE CÎMP

îndeaproape cu cluburile si sec
țiile. să reușim să reașezăm pe 
principii de muncă si efort mai 
sănătoase si mai eficiente acti
vitatea de tenis la toate eșaloa
nele. Să se poată spune peste 
ani că Florența Mihai, ca om de 
tenis, a făcut ceva pentru tenis, 
a contribuit la revitalizarea iui. 
la urcarea acestui sport atît de 
îndrăgit pe noi trepte ale cali
tății.

—■ Care-i starea actuală a te
nisului nostru ? Ați preluat o 
activitate si trebuie să puneți 
un diagnostic exact momentu
lui !

— Din păcate nu-i una feri
cită. Tenisul traversează o pe
rioadă mai grea, umbrită de lip
sa unor performante de răsunet 
internațional. Există un mare 
handicap. Cîndva a fost un Ti
riac. un Năstase... Dar nu pot fi 
ei etalonul, un performer genial 
ca Ilie nu apare în fiecare an 
iar nivelul nostru mediu este 
altul.

— Dar azi se joacă mai mult 
tenis ca in anii ‘60 sau începu
tul anilor ’70, cînd cei doi mari 
campioni, Năstase si Tiriac, cu
cereau lumea...

— Este adevărat, se joacă mai 
mult tenis, sînt mult mai mul
te terenuri, condiții mai bune, 
posibilități mai largi, dar se 
joacă de plăcere, nu se face te
nis dc performanță. Terenurile 
sînt ocupate într-o măsură prea 
mare de pleziristi. cînd ele ar 
trebui să fie pline de copii si 
tineri care să se antreneze si 
perfecționeze sub supraveghe
rea unor antrenori buni, compe
tent!, pasionați, potrivit unor 

programe alcătuite rațional, ști
ințific. Desigur, e bine să joci 
de plăcere, să-ți menții silueta, 
dar aceasta nu in dauna perfor
mantei, a cauzei nobile a teni
sului nostru.

— Am ajuns, se pare, la una 
dintre problemele acute ale te
nisului nostru — lipsa de ca
dre de specialitate, suficiente și 
cu un grad de pregătire supe
rioară.

— Se resimte. într-adevăr. ne
voia de antrenori care să fi 
practicat tenisul de mare per
formanță, adică să-l cunoască 
din interior, nu doar din tribu
nă sau din cărți, si să aibă. în 
același timp, capacitate, vocație, 
mijloace si o pedagogie modela
toare. pe măsura cerințelor ac
tuale. Sînt putini antrenorii va
loroși care au căutat talente, au 
crescut si dat tării campioni. Si 
cei putini cîți sînt nu colaborea

ză suficient, nu-și unesc efor
turile in scopul comun, acela de 
a dezvolta tenisul si perfor
manța. ci. dacă pot mai degra
bă s-ar incomoda reciproc, s-ar 
suspecta crezînd că unii sînt 
nedreptățiți, alții favorizați s.a. 
Neavînd specialiști competenți. 
n-avem nici centre puternice de 
tenis, acele pepiniere sau re
zervoare de talente. Selecția 
este deficitară. Nu există un 
sistem pus la punct de promo
vare a valorilor autentice. Ne 
lipsește și continuitatea, sezo
nul la noi e foarte scurt, din 
primăvară, oînă-n toamnă, cînd 
se poate juca în aer liber, nu în 
rest... Apoi problema calității 
materialelor, a asigurării rodării 
în competiții internaționale. 
Așa se explică faptul că avem 
juniori talentati care promit, 
pină la vîrsta de 17—18 ani. apoi 
la seniorat nu mai confirmă. 
Deși, chiar la juniorat valoarea 
lor este sub media Pe plan in
ternațional.

— O întrebare pare iminen
tă : cum vedeți redresarea si
tuației ? Cu ce începeți ?

— Vom revedea corpul de 
tehnicieni care activează in te
nis și ne gindim să elaborăm 
un sistem de perfecționare a 
lor. Vom încerca să încurajăm 
elementele tinere, mai aproape 
de tenisul ce se joacă astăzi. Va 
trebui reconsiderată si revitali- 
zată activitatea din unele cen
tre sau secții de tenis, care nu
mai performantă nu fac. în a- 
fară de cele din București — 
Dinamo. Steaua. Progresul. 
T.C.B. — puține sint care mai 
produc ceva. Vom pune bazele 
unei selecții mai realiste si vom 
promova acei copii, acei juniori 
care dau rezultate bune la teste 
riguroase. Apoi, vom organiza 
și desfășura o pregătire în ra
port cu cerințele actuale. Pen
tru vîrfuri ne gindim la o pre
gătire centralizată, pe perioade 
mai lungi. în acest scop vom re
activa Centrul național de la 
„23 August44, a cărui activitate, 
în ultima vreme, s-a cam des
trămat. In orice caz. ne propu
nem ca elementele de perspec
tivă să fie în atenția federației 

mult mai devreme, de la 13—14 
ani. nu de la 16—17 ani. cînd 
poate e prea tîrziu si ar trebui 
ca la această vîrsta ei să-și ex
prime potențialul valoric si 
competitiv intr-o mai mare mă
sură. Acest proces va fi conti
nuu. în tenis, continuitatea — 
bineînțeles în pregătirea zilnică 
— este decisivă. Am fost plăcut 
impresionată că la Campionate
le republicane individuale, des
fășurate cu puțin timp în urmă, 
la Oradea, s-au evidential cîți- 
va copii, cîtiva juniori din pro
vincie. Avem talente, trebuie să 
știm cum să le pregătim si să 
le creștem, ca mari valori, ca 
oameni de competiție cu sanse.

— Avînd o interlocutoare „ve
terană4* in materie de turnee și' 
cu atita experiență pe courts- 
urile de tenis de pe mapamond, 
îmi permit o întrebare : cit este 
sport și cit este comerț, aface
re, tenisul internațional actual ?

— Da. tenisul actual înseam
nă multi bani, multă publicita
te. Dacă ..sportul alb44 cîstigă 
în planul bazei sale materiale, 
în schimb, ca spectacol sportiv 
si frumusețe tenisul a scăzut. 
Tot mai puțini dintre marii asi 
ai rachetei mai etalează acea 
superbă fantezie, care aduce pe 
teren ineditul, surpriza, socul, 
emoția estetică, frumosul cu 
alte cuvinte. Nu mai are impor
tantă cum joci, totul e să cîstigi 
punctul, setul și, in final, me
ciul ! E adevărat, astăzi se joa
că mult mai în forță, insă ju
cătorii au devenit puțin roboti 
si tenisul a pierdut din frumu
sețe ! Poate că aducerea lui în 
familia sporturilor olimpice să 
stimuleze, din nou, tenisul ama
tor. dar de performanță ! Deo
camdată. la Los Angeles au fost 
invitați pentru demonstrații... 
profesioniștii ! Pină la J.O. din 
’88, cind tenisul va fi o disci
plină de concurs, mai bine să 
ne gindim și să acționăm efici
ent pentru a avea concurente de 
valoare în marile competiții și, 
în primul rînd, în „Cupa Davis* 4 
în care tricolorii au de recuce
rit poziții fruntașe.

VASILE CABULEA

CRONICA NOUTĂȚILOR
■ Confiruimdu-și din nou posibilitățile in creștere, reprezen

tativ» de baschet feminin a României s-a calificat la Turneul fi
nal ai campionatului european, lăsînci o excelentă impresie la 
Esneux. încă o dată, Magdalena Pall și-a probat clasa, fiind gol- 
getera turneului (cu 71 p) și primind trofeul pentru cea mai teh- 
nici Jurstoare. De-acum, e rîndul echipei noastre masculine 
■ Frumoasă și victoria echipei de handbal feminin Chimistul 
Rm. vncea, care a cucerit la Varazdin „Super-Cupa Europeană-, 
•ntr-tin turneu rare a angrenat cele mai bune team-uri de club 
ale batrinului continent. Felicitîndu-ie pe vîlcene, nu putem să 
nu reamintim că succesul lor de acum poartă, ca si precedentele 
pecetea muncii antrenorului emerit Constantin Popescu, care 
activează, mai nou, la... Craiova •?! ■ V icecampionui olimpic 
ștefan Tașnadi, colosul de 110 kg, care ne-a adus bucuria unei 
prețioase medalii de argint in întrecerile de haltere ale Olimpia
dei de la Eos Angeles, s-a retras din activitatea competițională. 
In virstă de 31 de ani, strungarul clujean, elev ar antrenorului 
Spiridon Herghelegiu, a/fost și rămîne un model de seriozitate 
și de frumoasă implinire in marea performanță. Mulțumim, ște
fan Tașnadi» ■ Aflăm că, pentru cele două bazine (acoperite!) 
existente la Piatra Neamț, nu lipsesc decit... înotătorii de per
formanță și secțiile de înoți Cum, însă, e vorba de un centru cu 
mulți iubitori ai sportului, sperăm că, in curind, se va vorbi si 
despre înotul de aici. In termeni laudativi, bineînțeles! ■ Se aude 
că practica observatorilor federali la meciurile noastre de fotbal 
e pe cale de dispariție, ceea ce nici n-ar fi rău. Cu sau fără 
ei, ,,minunile“tot se întimplau, cînd se întimplau, iar dacă e să 
nu se mai intîmple, nu observatorii federali sînt argumentul. Sa
lutam, deci, eventuala decizie a C.N.E.F.S. ca pe o măsură bine
venită ■ Excelentă emisiunea radio „Fotbal minut cu minut", de 
miercuri, in care Ion Gfaițulescu, aflat la pupitru, a dirijat trans
misiile cu verva și binecunoscutul său profesionalism.' poanta 
emisiunii: la ora 17,01 nu începuse nici un meci î.„ ■ Ce s-o fi 
întîmplat cu Doina Melinte, sosită abia a șaptea în cursa de 800 
a concursului de la Roma? în același concurs, senzaționala finală 
de prăjină a purtat recordul lumii pină la 5,94 m, înălțime trecu
tă de fantasticul atlet sovietic Serghei Bubka, care a încercat de 
trei ori și la... 6 m ! ’ B întreabă Ion Cupen, răspunde Mircea 
Pascu: Care a fost punctul nevralgic al fotbalului nostru, in tre
cutul sezon? Răspuns: „Fără doar și poate, resortul copiilor și 
juniorilor-. Bună! ■ Bedros Bedrosian, campionul tării la triplu- 
salt, nu a făcut deplasarea Ia Balcaniada de atletism, deși a cîș
tigat și ultima selecție, desfășurată săptămîna trecută, în Poiana 
Brașov. Cum conducerea federației se ăflă în Grecia, Ia... Balca
niadă. așteptăm întoarcerea grupării respective, pentru a întreba 
dacă se ocupă cineva (serios) și de atletismul nostru masculin? 
g Transcriem amuzați: „Ni se pare că tehnicienii noștri nu prea 
citesc literatură de specialitate. Altfel nu se explică calitatea 
foarte scăzută, rudimentară chiar, a unor procedee de bază. în 
special lovitura de serviciu, din arsenalul elevilor lor“. Morala; 
Pentru ca tinerii tenismeni să servească bine, antrenorii trebuie 
să citească literatura de specialitate! ■ Federația internațională 
a sportului automobilistic (F.I.S.A.) a procedat la constituirea 
unui Consiliu permanent al piloților de formula 1. Acest consi
liu, care urmărește între altele reducerea gradului de risc, prin 
diminuarea vitezei in cursă și ranforsarea protecției frontale a 
mașinilor, este format din brazilianul Nelson Piquet, italianul 
Michele Alboreto, francezul Alain Prost și belgianul Thierry 
Boutscn, avindu-1 ca președinte ne austriacul Niki lauda, lide
rul actual al C.M. ■ Comitetul de organizare a Tocu
rilor Olimpice de la Los Angeles (L.A.O.O.C.) a făcut cunos
cut că, pînă în prezent, mai mult de 10 milioane de dolari, pro- 
veniți din taxele perceput© pentru purtarea flăcării olimpice pe 
teritoriul S.U.A. (3 000 dolari pe km) au fost alocați dezvoltării 
unor cluburi sportive de tineret, ca și unor asociații care se ocu
pă de organizarea jocurilor sportive pentru handicapați! fizic. 
„Multă vreme după J.O. ’84 — a declarat Peter Ueberroth, pre
ședintele L.A.O.O.C. amintirea flăcării olimpice va fi vie. gra
ție acestei forme de susținere a programelor destinate tinerilor 
sportivi*.

AL. HORIA
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REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE *

*) Gheorghe Boboș. Teoria 
generală a statului și dreptu
lui, Ed. didactică și pedagogi
că, București, 1983.

luții dezinfectante. Rezultatele 
acestor preocupări ale noastre 
șl ale localnicilor deopotrivă se 
vor vedea în timp pentru că 
de fapt ei sint beneficiari di- 
recți ai acestor strădanii ale 
noastre. Aici, in Ostrov, docto
rul Dan Blajovan, împreună cu 
Hairia Nicolae, doctoriță pe
diatră, cu Eugen Schrerer, sto
matolog, împreună cu celelalte 
cadre medicale încearcă să 
facă totul pentru om, ioaer- 
cind și reușind să suplinească 
confortul medical al celor din- 
tr-un dispensar citadin, avinâ 
toată grija față de viitorul și 
tinerețea Ostrovului. O meserie 
pe care nimeni din cei aflați 
aici nu o face la modul idilic și 
superficial.

Alături de grija față de oa
meni .in Ostrov se practică gri
ja față de bunurile sale, față 
de pămint. Există aici un I.A.S., 
al cărui director. Gheorghe 
Lozpveanu, are și poartă grija 
celor 1 800 de ha de vie ;I.A.S.~ 
ul este împărțit în 18 ferme de 
producție iar unitatea a primit 
cu mai mulți ani în urmă titlul 
de Erou al Muncii Socialiste. 
500 de mecanizatori ai S.M.A.- 
ului dotați cu mașini corespun
zătoare, depun in prezent e- 
fortul de a-și crea un parc de 
reparații pentru mașini și uti
laje agricole. în comuna Ostrov 
sint trei școli generale, trei 
școli primare și un liceu agri
col. 1 000 de elevi și 65 de cadre 
didactice hotărăsc împreună 
planuri nu numai de în
vățătură dar și de înfru
musețare a comunei, de 
stringere a recoltei. Ar mai fi 
de spus multe, de faptul că aici 
sc află secțiile unei coopera
tive de mici meseriași : titnplă- 
rie, atelier pentru împletituri 
răchită, secții de croitorie și 
cizmărie, că pe teritoriul co
munei vei întilni magazine de 
tricotaje, confecționat hăini 
blană, sifoane, foto, coafufă. Se 
desfac mărfuri în valoare de 
peste 40 de milioane anuăl, 
comparativ cu cele citeva sute 
de mii de lei pină acum cițivă 
ani.

Ostrovul va rămine hi jumă
tatea distanței dintre București 
și Constanța invingînd, cu & 
superbă luciditate timpul.

Maximă răspundere in organizarea 

și desfășurarea muncii

însușirea concepției revoluționare 
despre lume și societate

Se desfășoară din plin si ne 
meleagurile ieșene o gamă largă 
de lucrări agricole, impusă de 
prioritățile de la recoltat, trans
portul furajelor, eliberarea in 
întregime a miriștilor do paie si 
pregătirea inaămințărilor. Meca
nizatorii, cooperatorii și specia
liștii, ceilalți lucrători din sec
torul agricol au mereu in față 
indicațiile date de secretarul 
general al partidului la Con
sfătuirea de lucru de la Comi
tetul Central al P.C.R. din 30 
august — 1 septembrie a.c. Cam
pania de recoltare a culturilor 
de toamnă a fost declanșată de 
o săptămîna, lucrările desfâșu- 
rîndu-se intr-un ritm intens. 
Astfel, cultura fasolei care a 
fost recoltată de pe majorita
tea suprafețelor trebuie pusă 
acum la adăpost, lucru care 
situează în fruntea întrecerii 
consiliile unice agroindustriale 
Vlădeni, Răducăneni și Podu 
Iloaiei. în aceste zile organele 
de specialitate, conducerea uni
tăților definitivează amplasarea 
griului și orzului. Cooperativele 
agricole cum sint cele din Cris-

Recoltarea — acțiune prioritară 

pe agenda de lucru a uteciștilor
La fel ca în întreaga tară si 

in județul Giurgiu bătălia pen
tru stringerea neintirziată a 
recoltei de toamnă se desfășoa
ră Cu intensitate sporită de la 
o zi la alta. A început culesul 
porumbului în cele mai multe 
din unitățile agricole ale ju
dețului. La cooperativa agricolă 
din Călugăreni. porumbul s-a 
maturizat mai repede si a per
mis intrarea în lan mai de
vreme. Volumul mare de muncă 
atît la stringerea fasolei de să- 

. mință, a fiorii soarelui cit si 
,a porumbului i-a determinat 
pe gospodarii ' din Călugăreni 
să-și organizeze astfel activita
tea incit nici o cultură să nu 
fie neglijată. La porumb, de 
pildă, au fost mobilizate a- 
proape 500 de brațe. Pînă ieri 
au fost livrate bazei de recep
ție aproape 1 000 t știuleți. 
..Pentru realizarea acestei can
tități. ne spune Ion Slujitoru, 
inginer șef al cooperativei, am 
apelat la elevii școlilor generale 
Brănișteni și Hulubești. dar și 
Ia cei âi Liceului agroindustrial 
Călugăreni, atît la cules cit 
mai ales la încărcatul remorci
lor. Cind vom utiliza Combi
nele de recoltat, tinerii comu
nei ne vor ajuta la depănușat.

Se apropie deschiderea noului an școlar
(Urmare din pag. I) 

cu sprijinul conducerii între
prinderii patronatoare, in mod 
deosebit a directorului Pompi- 
liu Cojocaru. Manualele au 
fost aduse încă din luna au
gust, aparatura din laboratoa
re a fost verificată și pusă la 
punct. în parte completată. 
Nou în acest an școlar în
seamnă încă un laborator de 
fizică multifuncțional, un ca
binet de literatură dotat cu 
bibliotecă proprie.

Condițiile de învățătură sînt 
dintre cele mai bune. Labora
torul de biologie este conceput 
într-o manieră modernă. Un 
imens panou, realizat in co
laborare cu Muzeul județean 
Pitești, la sugestia tinerei di
rectoare și a profesoarei An
gela Teodorescu, prezintă, prin 
mulaje, o sinteză a evoluției 
vieții. Pe alte panouri elevii 
pot urmări principalele pro
bleme de genetică, ocrotirea 
naturii și a mediului înconju
rător. celula vegetală compa
rativ cu cea animală, circuitul 
materiei și fluxul de energie 
in ecosistem etc.

în cabinetul de științe soci
ale. dotat și el cu bibliotecă 
proprie, profesorul Ștefan Vin- 
tilescu face ultimele retușuri. 
Biblioteca școlii are peste 
150 000 de volume și un fond 
corespunzător de abonamente 
la reviste de specialitate, ne 
spune profesorul Bariton Co
jocarii. secretarul biroului or
ganizației de partid. Sînt asi
gurate toate materialele nece

TV
LUNI, 10 SEPTEMBRIE

20,00 Telejurnal (partial color). 
20,20 Țara întreagă întîmpină Con
gresul al XIII-lea al Partidului 

tești. Valea Seacă, Scdbințt 
Grobnița, Movileni. Andrieșeni 
și Plugari dețin la această oră 
cele mai mari suprafețe pregăti
te pentru însămințări. unde te
renul a fost fertilizat cu doze
le necesare de îngrășăminte 
chimice. Totodată trebuie inten
sificat și se acționează în acest 
sens pentru executarea unor a- 
rături de toamnă de cea mai 
bună calitate. Acolo unde nu s-a 
acordat o atenție suficientă, 
cum este cazul cooperativelor 
agricole de producție din Mă- 
dirjac, Focuri, Deleni, Victoria, 
Birnova, Prisăcani, Moșna și 
Dobrovăț, terenul încă nu este 
pregătit să primească sămînța. 
Mai mult, aceste unități nu au 
trimis nici pînă la această oră 
probe de semințe Ia analiză. 
Sint aspecte care trebuie re
mediate in cel mai scurt timp, 
pentru ca și aceste unități să 
se poată prezenta la semănat în 
cele mai bune condiții.

La C.A.P. Stoliceni-Prăjescu 
se acordă o atenție deosebită 
calității semințelor ce vor fi în
corporate in sol. Se lucrează in

Răspunde de activitatea lor. ca 
sarcină din partea Comitetului 
comunal de partid, chiar secre
tarul adjunct, respectiv Ilie 
Mirea, care va mobiliza tinerii 
și la adunatul capitalelor de 
floarea-soarelui“.

Aceeași preocupare pentru 
stringerea in scurt timp și fără 
pierderi a recoltei am regăsit 
și hi Malu. Și aici a început cu
lesul manual la porumb, iar la 
floarea soarelui s-a intrat in 
cimp in prima zi cu 4 combine 
echipate cu RIFS. Mircea Delta, 
inginer-șef al cooperativei, ne 
spunea că au început și recoltă
rile la sfecla de zahăr unde se 
va obține o producție bună, 45 t 
la ha, față de 39 t cite sint pre
văzute în plan. Tocmai de â- 
ceea s-au hotărit să urgenteze 
dislocarea ei de pe cele 210 ha 
cultivate. Au fost concentrate 
toate forțele necesare deoarece 
este mult de treabă la scosul 
și tăiatul coletelor. Ia transpor
tul frunzelor in zootehnie, la 
eliberatul terenului. Tinerii Ion 
Pomenea. Dumitra MitilOagă, 
Ion Trifana, Gheorghe Căprea- 
nu. Ion Dogaru. Petrică Mlnzac 
și mulți alții vor fi nelipsâți in 
aceste zile de pe tarla.

Un alt loc unde se recoltează

sare activității practice. Din 
materiale recuperabile si cu 
munca personalului și a elevi
lor se realizează o pistă cu 
obstacole, liceul fiind distins 
cu Diploma de onoare a C.C. 
al U.T.C. pentru activitatea 
de pregătire a tineretului pen
tru apărarea patriei. Elevii, 
urmind exemplul secretarei 
comitetului U.T.C., Daniela 
Neacșu, din clasa a XÎI-a, au 
luat parte la amenajarea in
ternatului. la activitatea din 
gospodăria anexă, la tot ce s-a 
întreprins.

Peste citeva zile, asa Cum se 
obișnuiește înainte de înce
perea orelor se va auzi semna
lul la stația de radioamplifi
care a școlii. O inițiativă care 
merită să fie extinsă în toa
te școlile. S-a imprimat ast
fel o atmosferă de ordihe si 
disciplină. Toate clasele au 
fost prevăzute cu difuzoare, 
prin care se transmite Ia pauza 
mare-muzică pentru exerciții
le de înviorare și muzică de
conectantă.

Un alt popas... Școala gene
rală nr. 4. Popa Tiberiu, di
rectorul școlii, este, totodată, 
director coordonator al celor 5 
scoli primare și gimnaziale, 
5 grădinițe și Casa pionierilor. 
Atmosferă de început de an 
școlar. Curățenia, realizată cu 
ajutorul întreprinderilor ..Trai
nica", „Bucegi" și „I.P.L.**  s-a 
terminat de mult.' s-a zugră
vit parțial, vopseaua încă mai 
miroase a proaspăt, perdelele 
si-au luat locul la geamuri. 
Practic, manopera nu a costat

Comunist Român. Dialog despre 
viitor. In dezbatere — Proiectul de 
Directive. 20,35 Spre comunism în 
zbor — muzică si versuri. 20,50 40 
de ani de istorie nouă (color). în- 
vâtămîntul pe coordonate moder
ne, revoluționare. Reportaj reali
zat la Expoziția „Dezvoltarea eco
nomică și socială a României". 
21.15 Tezaur folcloric (color). 

două schimburi la condiționarea 
ultimelor 50 de tone de griu, 
reținute din producția proprie, 
din soiurile ce s-au dovedit pro
ductive in condițiile colinare aie 
cooperativei de producție. Ingi
nerul Constantin Grigoriu, pre
ședintele unității, ne precizează 
că acțiunea va fi finalizată in 
două-trei zile și, paralel cu con
diționarea semințelor, probe ale 
acestora au fost trimise pentru 
încercarea puterii de germina
ție. Unitatea, care are o supra
față de 200 ha cartofi, a început 
recoltatul acestei culturi.

Ritmul deosebit al lucrărilor 
impune zi de ti. pe întreg 
frontul campaniei agricole, e- 
forturi susținute. Trebuie inten
sificat în continuare ritmul 
transportului furajelor la bazele 
de furaje și pregătirea terenu
lui pentru insâmlnțatul de toam
nă. Se apropie campania de re
coltat â porumbului și atunci, e 
de Ia sine înțeles, majoritatea 
forțelor vor fi concentrate la a- 
oeasfă cultură principală.

CATALIN BORDEIANU

intens este și întreprinderea a- 
gricolă de stat Uzunu. Profi
late pe cultura legumelor fer
mele înregistrează acum o a- 
devărată „explozie" de tomate, 
pepeni, ardei. Vacile Blideanu, 
inspector general adjunct la In
spectoratul școlar județean, care 
însoțea grupul de elevi în fer
ma nr. 5. ne-a spus că aceștia 
au cules 35 t roșii, norma fie
căruia dintre ei fiind de 80 kg 
zilnic. Elevii din clasele mai 
mari (cele de liceu) string zil
nic 120 kg tomate. Tot ei au re
coltat și mărarul pentru să- 
mință, jar tinerii din unitățile 
economice giurgiuvene au mun
cit la încărcarea și transportul 
producției. Mai sînt necazuri 
cu stocul de lădițe, dar sintem 
informați că va fi rezolvată și 
această problemă cît de curind. 
Esențial este câ se fac eforturi 
deosebite pentru stringerea și 
depozitarea roadelor. La Vedea 
este amenajată o tabără de mun
că patriotică unde sînt canto
nați elevi d.e la Liceul indus
trial nr. 2. Ei acționează la 
Ceapă șl la pepeni, iar în punc
tul „Cama" string cartofii și 
ardeii.

ELENA CATUNEANU

nici un leu. Tînărul director 
insistă pe autogospodărire, ca 
una din îndatoririle morale, 
excelentă carte de vizită cu 
care se legitimează profesorii, 
părinții, elevii și nu in ulti
mul rînd conducătorii color 
trei marj întreprinderi. Cei 
rtiai multi profesori și-au și 
luat în primite cărțile. în va
cantă elevii au participat la 
confecționarea și recondiționa- 
rea materialelor didactice și 
manualelor, inventarierea lor. 
Cele două ateliere de practică 
de la Școala generală nr. 4 
sînt gata de activitate. Ca nou
tate. o sală de sport executa
tă cu contribuție bănească si 
muncă patriotică, dotată cu te
renuri de volei, baschet, tri
bună. vestiare. Munca patrio
tică înseamnă o economie de 
peste 200 000 lei 1

Pe cele 3 loturi școlare 
existente în oraș însumîncl 
6 000 mp. adaugă tînărul di
rector. se cultivă porumb, sfe
clă furajeră, varză și cartofi 
Care se valorifică la Complexul 
de hoteluri și restaurante. Li
ceul industrial și Casa pionie
rilor.

Cel mai dotat atelier-școală 
— afirmă cu temei tînăra Co
jocaru Rodica, directoarea 
Școlii generale rlr. 1, se află 
la „nr. I“. Așa se și explică 
faptul că anual planul de pro
ducție se depășește cam de 10 
ori. „Avem anul acesta — ne 
spune tînăra interlocutoare — 
16 săli de clasă. 2 laboratoa
re. un cabinet de științe so
ciale si două ateliere-școală la aceasta.

Laureațj ai Festivalului național 
„Cîntareâ României". 21,45 La zi 
în 600 de secunde. 21.55 Orizont 
tehnico-știlnțifio • Știința româ
nească în avangarda progresului 
ecohomico-social. 22.20 Telejurnal 
(parțial color). 22,30 închiderea 
programului.

MARȚI, 11 SEPTEMBRIE
18,00 Telex. 15,05 La orizont anul
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tea dintre oameni. Combativi
tatea ei constituie din acest 
punct de vedere o caracteris
tică definitorie, afirmată neîn
cetat prin raportarea fermă și 
intransigentă la concepțiile 
străine societății noastre, la 

/ concepțiile retrograde, neștiin
țifice, aflate dincolo de mersul 
și legile istoriei. Adevărurile 
care însumează și articulează 
concepției partidului nostru 
despre lume și societate sint 
emanația nemijlocită a reali
tăților în care trăim, a expe
riențelor pe care omenirea 
le-a acumulat de-a lungul se
colelor și mileniilor, a expe
riențelor pe care le oferă lu
mea contemporană cu întreaga 
paletă a problemelor ei speci
fice. în acest context, se cu
vine a sublinia cu tărie faptul 
deosebit de semnificativ că 
pentru noi concepția revolu
ționară nu este pur și simplu 
un portofoliu de idei, de ab
stracțiuni, dimpotrivă, ea tin
de a se transfera in planul 
conduitei omului, al raportu
rilor lui sociale la scara în
tregii societăți, atingînd chiar 
nivelele trăsăturilor lui de 
caracter. Se relevă astfel di
mensiunea proiund morală și 
moralizatoare a concepției re
voluționare despre lume și 
societate pentru care omul 
trebuie să fie un luptător con

Reelaborări necesare
Recenta apariție a „Teoriei 

generale a statului și dreptu
lui", datorată lui Gheorghe 
Boboș, reprezintă un adevărat 
eveniment editorial *).  Impor
tanța acestei lucrări se impu
ne, înainte de toate, prin fap
tul că în editurile românești 
nu a apărut, pînă la această 
dată, o lucrare de autor con
sacrată problematicii generale 
a statului și dreptului. Aceas
tă notabilă absență a fost su
plinită prin apariția, în editu
rile universităților, a unor 
note de curs destinate studen
ților, precum și de o lucrare 
colectivă, editată în 1967, as
tăzi in bună parte depășită, 
în raport cu această ultimă 
lucrare, Gheorghe Boboș ne 
propune, pe de o parte, aban
donarea unor scheme învechi
te. și. pe de altă parte.. îmbo
gățirea structurii demersului 
științific prin adăugarea unor 
elemente noi. cu o vădită pro
pensiune filozofică. !n acest 
sens, este notabil faptul că au
torul integrează în știința ge
nerală a statului șî dreptdlui 
problematica continuității și 
discontinuității, a constantelor 
statului și dreptului, oferind 
un criteriu de referință in a- 
bordarea trecerii de la capi
talism la socialism in condi
țiile afirmării națiunii și a 
statului național, element pus 
in evidență, cu deosebire, de 
societatea românească.

Pornind de la constatarea că 
pînă in prezent in literatura 
Politică și juridică a țârilor 
socialiste, inclusiv a țării 
noastre, statul și dreptul erau 
privite in exclusivitate ca ex
presie a dictaturii și Voinței 
clasei economicește dominan
te. autorul, ținînd seama de 
schimbările petrecute în evo
luția societății socialiste, in 
noul tip de stat și drept, ca 
și de elemente noi aduse de 
teoria politică, ne propune ie
șirea din zona îngustă și li
neară â antagonismului de 
clasa și pătrunderea in spa
țiul mai larg al fenomenului 
politic pentru determinarea e- 
sonței statului și dreptului. Pe 
baza unui asemenea demers 
se ajunge la concluzia că ..po
liticul reprezintă esența, iar 
statul și dreptul, privite îm
preună. formează pină la un 
anumit punct un fenomen

în care vor învăța 550 elevi. 
Vom executa piese pentru în- 
treprinderea „Bucegi" și la 
ora actuală avem materialele 
asigurate. Tn ultima lună a a- 
nului ne vom aproviziona pen
tru 1985. Centrul de librării 
Tîrgoviște ne-a asigurat, din 
luna august, manualele nece
sare. Zilele acestea aducem în 
clase flori. Avem florile cele 
mai frumoase din oraș și asta 
datorită faptului câ între pro
fesoare și elevi există o oer- 
manentă întrecere de înfru
musețare a claselor.

Oricând poate suna clopoțe
lul. La Casa pionierilor ușile 
sînt larg deschise. Nu de mult 
s-a desfășurat a VîII-a ediție 
a Memorialului „Henri Coan- 
dă“. Cercurile de aeromodele. 
navomodele, radio, apicultura, 
arte plastice etc. vor cunoaș
te din hott larma obișnuită. 
Muzeul aviatic „Aripi româ
nești", cu sutele sale de ma
chete de vitrină și zburătoa
re. realizate de elevi se va îm
bogăți cu noi exponate. Doar 
copiii din Pucioasa sint de 4 
ani consecutiv campionii tării 
la machete de avioane !

Așadar. în curind va înce
pe scoalâ. Cei mici Vor găsi 
o lume nouă pentru ei; cei 
mari vor regăsi școlile mai 
frumoase, cu sentimentul mul
țumirii datorat faptului că si 
ei. alături de profesori și pă
rinți. si-au adus contribuția

școlar 1984—Î985. 15,25 Ecran de
vacanță. 15,35 Laureați ai Festiva
lului național „Cîntarea Româ
niei". 16.00 Universul femeilor. 
20,00 Telejurnal. 20,20 Țara în
treagă intîmpină Congresul al 
XIII-lea al P.C.R. 20,40 O țară, un 
partid, un popor. 20,50 Teatru TV: 
„Fata și caruselul". 22,20 Telejur
nal. 

secvent împotriva egoismului 
și individualismului, a orică
ror încercări de a trăi pe cont 
propriu și împotriva intere
selor generale ale societății, 
ale colectivității căreia îi 
aparține, asumîndu-și misiu
nea do cea mai pură noblețe 
umanistă de a servi comunita
tea, de a servi cauza înfăptui
rii marilor idealuri socialiste 
și comuniste.

Ca bază a educației politico- 
ideologice a tinerei generații, 
concepția revoluționară despre 
lume și societate se inscrie 
printre sarcinile prioritare ale 
activității desfășurate de or
ganizațiile U.T.C. Constituie, 
aceasta, o sarcină de cea mai 
mare răspundere pe care se
cretarul general al partidului 
a subliniat-o adeseori. Acțiu
nile pe care organizațiile 
U.T.C. le întreprind și sînt 
chemate să le întreprindă in 
vederea mobilizării tinerilor 
de toate categoriile de a-și în
suși concepția partidului des
pre lume șl societate se inte
grează firesc ansamblului ac
tivității pe care ele o desfă
șoară in vederea unirii efor
turilor tinerei generații do a-și 
spori și perfecționa contribu
ția la realizarea obiectivelor 
generale ale politicii partidu
lui. Este un fapt incontestabil, 
certificat de realitate, că mă
sura împlinirilor prin muncă 
și creație ale tinerilor patriei 

unitar, fenomenul juridic" (p. 
79).

Pentru a ajunge la acest 
mod superior de punere a 
problemei definirii statului si 
dreptului, autorul pleacă Je la 
elementele fundamentale ale 
Teoriei generale a sistemelor, 
in virtutea cărora sint aban
donate o serie de optici par
ticulare potrivit cărora statul 
apărea fie ca organizație po
litică a clasei dominante, fie 
ca instrument al dominație’ 
de clasă, in timp ce dreptul 
era privit ca un mod de ma
nifestare a voinței clasei do
minante. Dealtfel, viziunea 
sistemică promovată de autor 
permite observarea statului și 
dreptului în integritatea lor. 
ca fenomene sociale de șine

CARTEA 
JURIDICĂ

stătătoare aflate intr-o per
manentă interacțiune eu me
diul ambiant, respectiv cu an
samblul social in care există 
și funcționează.

Ceea ce est^ cu adevărat 
meritoriu în’ abordarea propu
să de Gheorghe Boboș este 
faptul că autorul prezintă și 
ne propune statul și dreptul 
în unitatea lor organică. Privi
te într-o asemenea unitate, 
statul și dreptul constituie, la 
rindul lor. un fenomen dis
tinct. pentru a cărui denumi
re autorul optează, pe bună 
dfeptate, pentru termenul de 
juridic. Am fi dorit, poate, ca 
in această fază a demersului 
științific, să se fi tăcut vizi
bilă o mai profundă contura
re. a juridicului, care. în bo:- 
ni? noastră, integrează și pro
iecția in mediul social a statu
lui și dreptului, cuprinzind ob
servarea comportamentului 
uman în raport cu normele ju
ridice si sancționarea statală a 
devierilor de la dispoziția nor
mei. Dincolo de această ob
servare. ea însăși insuficient 
aprofundată. lucrarea lui 
Gheorghe Boboș se impune, 
mai ales, prin spiritul său. ca 
o lucrare de referință în abor
darea modernă a problemati

OSTROVUL
(Urmare din pag. I)

lele aparținătoare comunei 
in care, fie că sint doar 
la cițiva km, fie că sint la 
citeva zeci de lcm, pacienții sint 
tratați in egală măsura. El iși 
împarte cunoștințele sale pro
fesionale oamenilor care au ne
voie de el cu aceeași grijă și 
responsabilitate. Mașina salvării 
ajunge in satele Buceac, Gir- 
lița, Eschioi, Almălău și Galița, 
șoferul oprește făcind stație în 
cele mai neașteptate locuri, 
pune sirena in funcțiune, ast
fel ca toată lumea de pe dea
luri și de peste ele să știe că 
el, doctorul, a venit la ei. De 
cele mai multe ori nu are no
roc de timp frumos, timpul 
este capricios și cu toane, or, 
ca să descinzi aici ai nevoie de 
un adevărat echipament din 
care nu lipsesc hanoracul și 
cizmele. Oamenii l-au. îndrăgit 
pentru că a. devenit de o bună 
perioadă de timp de-al casei și 
mai ales pentru că acordă a- 
ceeați atenție unei infecții, unui 
ulcer sau unei nașteri. Și fie
care caz pe care-l ' rezolvă, ne 
spune el. reprezintă un succes 
care-l bucură peste măsură. 
Dacă adulții ne caută mai pu
țin in perioada de campanie, 
rămine ca problema numărul 
unu aici să o reprezinte copiii. 
Casele sint răsfirate pe dealuri 
la distanțe mari între ele, dar 
toată lumea ne știe și ne află 
atunci cind. venim. ; de multe 
ori luăm la rînd casă după 
casă, atunci cind localnicii nu 
pot coborî, după noi la șosea și 
nu există un caz important și 
unul mai puțin important, fie
care dintre el trebuie tratat in 
aceeași măsură. Medicină la 
sat am mai făcut, dar aci, ne 
spune doctorul, nu e vorba des
pre felul cum tratăm noi bol
navii, ci și despre educația sa
nitară, despre grupele de Cruce 
Roșie pe care le-am format 
aici, despre punctele sanitare în 
diferite puncte din campanie, 
de legătura pe care am stabi- 
lit-o cu conducerea de la 
S.M.A. in vederea obținerii unor 
oameni sănătoși. Ei au fost în- 
vățați să se ajute singuri în 
caz de nevoie, să-și aplice ’ un 
pansament, să apeleze la so

noastre corespunde in mod 
direct cu măsura în care ei 
și-au însușit ideile, valorile și 
principiile proprii concepției 
înaintate care stă ca temelie 
la edificiul socialismului și 
comunismului în România. 
Desigur, acesta este un proces 
aflat in plină desfășurare, 
niciodată neputindu-se spune 
că el este încheiat. Datele ex
perienței istorice a poporului 
nostru, ale lumii contempo
rane, cuceririle științei și cu
noașterii umane sînt mereu in 
mișcare, adăugind noi și noi 
clemente ce se integrează ori
zontului concepției revoluțio
nare despre lume și societate. 
Iată de aici reieșind necesita
tea unei preocupări perma
nente a organizațiilor U.T.C. 
pentru ca fiecare tinăr, fiecare 
utecist să se raporteze activ și 
conștient la acest neprețuit te
zaur de experiență socială și 
cunoaștere umană, afirmin- 
du-se ca un factor conștient și 
responsabil, creator și activ în 
bătălia pe care poporul român, 
sub conducerea partidului său 
comunist, o duce pentru a ri
dica România pe trepte mereu 
mai înalte de progres, civiliza
ție și bunăstare. — idealul su
prem al luptei noastre comu
niste, al luptei pentru împli
nirea plenară și multilaterală 
a omului in tot ceea ce are 
mai bun în el. ' 

cii teoriei generale a statului 
și dreptului, disciplină care 
iși orînduiește existența dea
supra celorlalte discipline ju
ridice particulare, direcțlohin- 
du-Ie și îmbogățindu-le conți
nutul pe măsură ce ea însăși 
receptează SeVâ creatoare din 
practica acestora. Conexiunea 
dintre Teoria generală a sta
tului si dreptului și discipli
nele corespunzătoare dreptului 
civil, dreptului muncii, drep
tului administrativ și dreptu
lui penal iși găsește o reflec
tare concludentă in tratarea 
problematicii generale a răs
punderii juridice. în definirea 
răspunderii juridice se pleacă 
de la existența formelor salo 
concrete, de la experiența ro
mânească în materia răspun
derii juridice, pentru a se a- 
junge la necesitatea respectă
rii cu strictețe a principiilor 
sale generale în cadrul fiecă
rei forme concrete, condiție in
dispensabilă a realizării efec
tive a unei justiții democra
tice. slujitoare a intereselor 
oamenilor muncii, a eticii și 
echității socialiste.

în sfirșit. trebuie să notăm 
că autorul, în aerul rarefiat 
al teoriei generale, oferă citi
torului veritabile condiții de 
supraviețuire și de a-și duce 
pînă Ia capăt lectura, mai ales 
prin dialogul pe care-l poartă 
cu opiniile diverselor orientări 
filozofice, sociologice, polito
logice și de altă natură, ex- 
punind, cu bună credință, ar
gumentele acestora. în acast 
demers contradictoriu sint in
tegrate cu măiestrie pedagogi
că și profesională elementele 
specifice concepției românești 
cu privire la stat șk drept, 
contribuțiile creatoare ale 
Partidului Comunist Român, 
ale secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceausescu 
cu privire Ia statul și dreptul 
democrației muncitorești re
voluționare.

Dr. IOAN VIDA

DE PESTE HOTARE
Congresul de constituire a Partidului 

Oamenilor Muncii din Etiopia

Mesajul de prietenie transmis 
de delegația P.C.R.

ADDIS ABEBA 9 (Agerpres). 
— La Addis Abeba continuă 
lucrările Congresului de consti
tuire a Partidului Oamenilor 
Muncii din Etiopia. Au loc 
dezbateri asupra raportului 
Comisiei de organizare a parti
dului, asupra statutului și pro
gramului partidului.

Totodată, delegațiile partide
lor comuniste și muncitorești, 
ale partidelor socialiste, de gu- 
vernămînt și mișcărilor dc eli
berare națională, prezente la 
lucrări, au adresat mesaje de 
salut congresului.

în numele Partidului Comu
nist Român, al secretarului său 
general. tovarășul Nicolae 
Ceausescu, a fost transmis, de 
către șeful delegației P.C.R., 
tovarășul Miu Dobrescu, mem
bru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., președintele Colegiului 
Central de, Partid, un călduros 
salut și un mesaj de prietenie 
pârtiei pan țilot la Congresul de 
constituire a Partidului Oame
nilor Muncii din Etiopia, tutu
ror militanțilot partidului. S-a 
arătat că prezența delegației 
P.C.R. la acest Congres repre
zintă o vie mărturie a evoluției 
pozitive ne care b cunosc ra
porturile bilaterale de prietenie 
și colaborare. Aceste raporturi 
poartă pecetea semnificației 
deosebite ne caro o au întilni- 
rile si convorbirile dintre to*  
var'âșii Nicolae CeaușeecU si 
Mengistu Haile Mariam, acor
durile și înțelegerile realizate 
pe plan politic, economic, teh- 
nico-știihțific și cultural.

în continuare, a fost înfățișat 
modul in caro oamenii muncii 
din tara noastră se pregătesc 
să întimpine cu noi realizări în 
toate domeniile de activitate 
Congresul al XIII-lea al Parti
dului Comun’st Român.

în condițiile agravării situa
ției internaționale determinată 
de continuarea in ritm fără 
precedent a cursei aberante a 
Înarmărilor. îndeosebi nuclea
re. dc existenta unor conflicte 
$i stări de tensiune ori de apa
riția altora noi, de perpetuarea 
fenomenelor de criză în econo
mia mondială, România s-a 
subliniat — consideră că pro
blema fundamentală a epocii 
noastre este oprirea cursei 
înarmărilor, trecerea la dezar
mare, în primul rind la dezar
marea nucleară, și apărarea 
dreptului suprem al oameni
lor la viață, la libertate și 
independență, la pace. Este pe 
deplin evident — s-a arătat — 
că înfăptuirea unor măsuri

Adunarea festivă de la Phenian
PHENIAN 9 (Agerpres) — 

I>a Phenian a avut loc o adu
nare festivă cu prilejul celei 
de-a 36-ă aniversări a creării 
Republicii Populare Democrate 
Coreene, informează agenția 
A.C.T.C. Au participat Pak 
Sen Cer, Lim Ciun Ciu, mem
bri ăi Biroului Politic ăl C.C. 
al Partidului Muncii din Co
rcea, vicepreședinți ai R.P.D. 
Coreene, nlți membri ai condu
cerii de partid și de stat co
reene.

Luind cuvintal, Pak Sen Cet, 
membru al Biroului Politic ai 
C.C. al Partidului Muncii din 
Coreea, vicepreședinte al 
R.P.D. Coreene, a evidențiat 
semnificația creării R.P.D. Co
reene în revoluția și în viața 
poporului coreean. El a evocat 
marile realizări înfăptuite de 
poporul coreean în domeniile

Declarația cu privire la cea de-a 40-a 
aniversare a Organizației Națiunilor Unite
NAȚIUNILE UNITE 9 (A-

gerpres) — La sediul din New 
York al O.N.U. a avut loc 
ședința Biroului de coordonare 
a] țărilor nealiniate, la care a 
fost aprobată declarația cu pri
vire la cea de-a 40-a aniversare 
a Organizației Națiunilor Uni
te. Acest document va fi pre
zentat, in calitate de proiect de 
rezoluție, delegaților la cea 
de-a 39-a sesiune a Adunării 
Generale.

Marcarea celei de-a 40-a a*  
nivetgări a creării O.N.U.. 
anul viitor, se arată în decla
rație, va aduce o contribuție

R.S.A.: Ample manifestații de protest 
ale populației de culoare împotriva politicii 

de apartheid a regimului de la Pretoria
PRETORIA 9 (Agerpres). — 

Manifestațiile de protest ale 
populației de culoare din Re
publica Sud-Africană, care 
s-au desfășurat pe întreg par
cursul săptămînii trecute, s-au 
încheiat printr-o nouă acțiune 
împotriva menținerii practicilor 
rasiste și - a politicii de apart
heid a regimului de la Preto
ria. După cum relatează agen
țiile Associated Press. Reuter 
și France Presse, două mii de 
africani au luat parte la fune
raliile unui tinăr ucis în cioc
nirile cu poliția ce au avut loc 
marți la Katlehong, în apropi
ere de Johannesburg. Ceremonia 
s-a transformat intr-o demon
strație de protest, participanta 
lărisînd chemarea la luptă pen
tru restabilirea drepturilor 

reale de dezarmare este de na
tură să contribuie hotăritor la 
abordarea intr-un mod nou a 
problematicii subdezvoltării, la 
promovarea stabilității politice 
și economice în lume, pentru 
reducerea încordării interna
ționale și reluarea politicii de 
destindere, dezvoltare și pace, 
în același spirit, ne pronunțăm 
pentru soluționarea tuturor 
problemelor dintre state ex
clusiv pe calea tratativelor, 
pentru realizarea unei păci du
rabile in Orientul Mijlociu, 
care să asigure dreptul la auto
determinare al poporului pales
tinian, inclusiv la formarea 
unui stat propriu independent. 
Sintem pe deplin solidari eu 
lupta poporului namibian, «ub 
conducerea S.W.A.P.O., pentru 
cucerirea neîntîrziată și necon
diționată a independenței na
ționale si acționăm susținut 
pentru înlăturarea politicii de 
apartheid și discriminare rasia
lă din Africa de Sud.

România acoMă o atenție 
deosebită raporturilor cu țări
le continentului african, spriji
nind ferm lupta acestora pen
tru lichidarea totală a politicii 
imperialiste. colonialiste si 
neocoloniajiste. pentru conso
lidarea independenței naționale 
Si asigurarea progresului lor 
economico-social de sine stătă
tor. Prețuim, în acest context, 
acțiunile Organizației Unității 
Africane pentru stimularea 
conlucrării în domenii de inte
res comun, pentru reglemen
tarea politică a problemelor 
dintre statele membre și afir
marea solidarității lor in pro
movarea aspirațiilor legitime 
de libertate. independentă si 
bunăstare.

Partidul Comunist Român 
consideră că. în actualele îm
prejurări internaționale. întă
rirea conlucrării partidelor si 
forțelor înaintate de pretutin
deni constituie un factor de 
importanță hotărîtoare pentru 
Soluționarea democratică. in 
interesul popoarelor, a proble
melor lumii contemporane, pen
tru progres. Independență și 
pace.

în încheiere, e-a urat deplin 
succes în desfășurarea lucrări
lor Congresului și în activita
tea Partidului Oamenilor Mun
cii din Etiopia, consacrată în
făptuirii năzuințelor de progres 
Si bunăstare ale poporului etio
pian pe drumul socialismului.

Mesajul P.C.R. a fost primit 
cu căldură de participanțil la 
Congres.

politie, economic și cultural, 
succesele înregistrate pe planul 
extinderii relațiilor externe.

Vorbitorul a subliniat că, 
pornind de la dorința de a con
tribui la reducerea tensiunii în 
peninsula coreeană și la reuni- 
ficarea pașnică a patriei, 
R.P.D. Coreeană a propus crea
rea Republicii Confederate De
mocrate Koryo și la începutul 
anului organizarea dc convor
biri tripartite intre R.P.D. Co
reeană. S.U.A. și Coreea de 
Sud, exprimînd totodată nece
sitatea retragerii trupelor de 
ocupație ale S.U.A. din Co*  
reea dc Sud, conform dorinței 
unanime a poporului coreean, 
în încheiere, el a arătat că po
porul coreean va lupta in con
tinuare pentru edificarea unei 
lumi noi, independente și paș
nice.

importantă Ia lupta popoarelor 
pentru realizarea păcii generate 
și securității, pentru dezarma
te, in primul rind pentru de
zarmarea nucleară, pentru dez
voltarea colaborării internațio
nale multilaterale. Ea va con
firma o dată in plus atașamen
tul comunității mondiale față 
de telurile și principiile Cartei 
O.N.U,. îndeosebi față de arti
colele referitoare la soluțio
narea pe cale pașnică a pro
blemelor litigioase. neameste
cul în treburile interne ale sta
telor. nerecurgerea la forță sau 
la amenințarea cu folosirea 
forței.

populației africane majoritare. 
Poliția sud-africană a deschis 
focul incercînd să-i imprăștie 
pe demonstranți. Acțiunile po
liției s-au soldat cu moartea 
unei persoane și mai mulți ră
niți.

O acțiune similară s-a desfă
șurat și la Daveyton, unde pes
te 3 000 de persoane au luat 
parte la funeraliile a patru 
elevi negri uciși in cursul cioc
nirilor cu poliția.

Represaliile poliției împotriva 
demonstrațiilor ce au cuprins 
numeroase localități din Repu
blica Sud-Africană in săptămî
na care s-a încheiat, mențio
nează agențiile de presă citate, 
s-au soldat cu moartea a 40 de 
persoane, precum și cu sute de 
răniți.
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Schimb de mesaje 
între tovarășul Nicolae Ceaușescu

TINERETUL LUMII
a poporului bulgar vecin și prieten

și tovarășul
SOFIA (Agerpres). — Un 

schimb de mesaje intre tovară
șul Nicolae Ceaușescu. secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovară
șul Todor Jivkov a fost prile
juit de primirea de către secre
tarul general al C.C. al P.C. 
Bulgar, președintele Consiliului 
de Stat al R. P. Bulgaria, a de
legației conduse de tovarășul 
Nicolae Giosan. membru suple
ant al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.. pre
ședintele Marii Adunări Națio
nale a Republicii Socialiste 
România, care participă la fes
tivitățile organizate la Sofia cu 
prilejul celei de-a 40-a aniver
sări a victoriei revoluției so
cialiste de la 9 Septembrie 
1944.

Din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu au fost 
transmise tovarășului Todor 
Jivkov un cald mesaj de prie
tenie și cordiale felicitări cu

Festivitățile
SOFIA 9 (Agerpres) — Du

minică, la Sofia a avut loc pa
rada militară și demonstrația 
festivă a oamenilor muncii in 
cinstea celei de-a 40-a aniver
sări a victoriei revoluției so
cialiste de la 9 Septembrie 1944 
din Bulgaria.
în tribuna mausoleului Gheor- 

ghi Dimitrov, din capitala ță
rii — transmite agenția B.T.A. 
— au luat loc conducători de 
partid și de stat bulgari, în 
frunte cu Todor Jivkov. secre
tar general al C.C. al P.C.B., 
președintele Consiliului de Stat 
al R.P. Bulgaria, oaspeți de 
peste hotare.

A fost prezentă delegația 
condusă do tovarășul Nicolae 
Giosan, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. președintele 
Marii Adunări Naționale a Re
publicii Socialiste România, 
care participă la festivitățile 
organizate la Sofia cu prilejul 
marii sărbători a poporului 
bulgar.

Parada militară a fost des
chisă printr-o alocuțiune rosti
tă de ministrul apărării popu
lare al R.P. Bulgaria, general de 
armată Dobri Djurov.

A urmat, apoi, demonstrația 
oamenilor muncii din Sofia, 
care, prin grafice și pancarte, 
au ilustrat succesele dobîndite, 
în toate sferele activitate, în 
ultimele patru de’cenii de Ia 
victoria revoluției socialiste în 
Bulgaria. Printre pancartele 
purtate de coloanele de mani-

Todor Jivkov
prilejul aniversării jubiliare a 
zilei naționale a Bulgariei ve
cine si prietene, iar poporului 
bulgar — urări de noi succese 
în dezvoltarea socialistă a tării. 

Tovarășul Todor Jivkov a 
mulțumit pentru urările trans
mise. pentru participarea dele
gației române la marea sărbă
toare națională de la 9 Sep
tembrie și a adresat, la rindul 
său. un salut prietenesc tova
rășului Nicolae Ceaușescu. îm
preună cu cele mai bune urări, 
iar poporului român prieten — 
urări de succese tot mai mari 
în construcția socialistă a țării, 

în cursul convorbirii au fost 
reliefate rezultatele importan
te ale colaborării multilaterale 
dintre partidele, țările și po
poarele noastre, subliniindu-se 
posibilitățile multiple de dez
voltare și amplificare a acestor 
raporturi, în interesul ambelor 
țări, al cauzei socialismului, 
păcii, securității și colaborării 
internaționale.

de la Sofia
festanți se aflau și cele pe care 
erau înscrise lozinci chemînd 
la lupta pentru pace și dezar
mare, pentru transformarea 
Balcanilor intr-o zonă denu- 
clearizată, a păcii si înțelegerii. 

Demonstrația oamenilor mun
cii a constituit o elocventă ex
presie a hotăririi întregului po
por bulgar, strins unit in ju
rul partidului, de a merge, în 
continuare, ferm înainte pe ca
lea edificării noii orînduiri in 
patria sa.

Manifestații similare au avut 
loc și in alte orașe bulgare.

★
în aceeași zi, Comitetul Cen

tral al Partidului Comunist 
Bulgar, Consiliul de Stat și Con
siliul de Miniștri ale Republicii 
Populare Bulgaria au oferit o 
recepție cu prilejul marcării 
împlinirii a 40 de ani de la vic
toria revoluției socialiste de la 
9 Septembrie.

Au participat Todor Jivkov, 
secretar general al C.C. al 
P.C.B., președintele Consiliului 
de Stat al R.P. Bulgaria, alți 
conducători de partid și de stat 
bulgari, veterani ai mișcării co
muniste și muncitorești, fruntași 
în muncă, oameni de știință și 
cultură, oaspeți de peste hotare.

A fost prezentă delegația con
dusă de tovarășul Nicolae 
Giosan, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., președintele 
Marii Adunări Naționale a Re
publicii Socialiste România.

TUNIS: Deschiderea 
lucrărilor Congresului 
Tineretului Socialist 

Desturian
TUNIS 9 (Agerpres) — La 

Tunis s-au deschis lucrările 
celui de-al V-lea Congres ai 
Tineretului Socialist Destu- 
lian. La lucrări participă de
legați reprezentind organiza
țiile tinerilor socialiști destu- 
rieni, precum și invitați dc 
peste hotare. Este prezentă o 
delegație a C.C. al U.T.C.

In cadrul lucrărilor, dele
gația română a prezentat, în 
fața congresului, mesajul de 
salut din partea C.C. al 
U.T.C.

Luind cuvintul, președinte
le Prezidiului a subliniat re
lațiile exemplare statornicite 
între organizațiile de tineret 
din Tunisia și România. De 
asemenea, el a adresat un 
mesaj de felicitări poporului 
român cu prilejui celei de-a 
10-a aniversări a revoluției 
de eliberare socială și națio
nală, antifascistă și antiim- 
perialistă, evidențiind succe
sele deosebite obținute de 
poporul nostru, sub condu
cerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, personalitate po
litică de renume mondial.

YAOUNDE; Lucrările

Conferinței panafricane 

a tineretului 

și studenților
YAOUNDE 9 (Agerpres) — 

In capitala Camerunului, 
Yaounde, se desfășoară lu
crările celei de-a 3-a Confe
rințe panafricane a tineretu
lui și studenților. In luările 
lor de cuvint, numeroși de
legați au condamnat politica 
pe care o duc față de statele 
Africii o serie de țări occi
dentale, prin care acestea 
urmăresc să beneficieze de 
materiile prime existente pe 
continentul african, dar nu 
acordă tot sprijinul necesar 
depășirii dificultăților econo
mice pe care Africa le are de 
înfruntat tocmai din cauza 
grelei moșteniri lăsate de co
lonialism. Ei s-au adresat ti
nerilor din lumea întreagă 
chemîndu-i la întărirea uni
tății și la lupta pentru elibe
rarea omenirii de pericolul 
unui nou război.

Tovarășului TODOR JIVKOV
Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, 

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria

Adunarea solemnă de la Sofia

CARTAGENA: încheierea reuniunii Comitetului 
de coordonare al „Grupului celor 77"

BOGOTA 9 (Agerpres) — în 
încheierea reuniunii Comitetului 
de coordonare al „Grupului 
celor 77“, pe tema cooperării 
economice între țările în curs 
de dezvoltare, a fost adoptat do
cumentul intitulat „Acordul de 
la Cartagena*',  după numele ora
șului columbian in care a avut 
loc reuniunea. Documentul tra
sează obiectivele prioritare ale 
extinderii cooperării dintre ță
rile in curs de dezvoltare in ve
derea soluționării problemelor 
cu care se confruntă — precum 
datoria externă, inflația, comer
țul internațional, protecționis- 
mul și scăderea prețului materi
ilor prime exportate de aceste 
țări. în acest sens, documentul 
pune accentul pe cooperarea în
tre statele în curs de dezvoltare, 
dar, in același timp, evidențiază 
răspunderea ce revine, țărilor 
industrializate, bogate, pentru 
situația celor sărace și necesita
tea reluării dialogului „Nord- 
Sud“.

în capitolul referitor la coope
rarea financiară, reuniunea a 
confirmat concluziile întrunirii 
pregătitoare de la Caracas, care 
recomandase crearea unui grup 
de inițiativă, însărcinat cu ela
borarea proiectului unei bănci a 
țărilor în curs de dezvoltare — 
..Banca Sudului" — pînă la sfîr- 
situl primului trimestru al anu
lui viitor. Porfirio Munoz, pre
ședintele „Grupului celor 77", a 
primit sarcina să înceapă ime
diat consultările pentru forma
rea grupului de inițiativă.

De asemenea, reuniunea de la 
Cartagena a prilejuit realizarea 
de progrese pe calea elaborării

unui sistem global de preferințe 
comerciale și a unei rețele 
multisectoriale de informații 
economice și financiare.

BOGOTA 9 (Agerpres) — 
Președintele „Grupului celor 
77", Porfirio Munoz Ledo, a de
clarat că unul din principalele 
aspecte ale celei de-a treia re
uniuni a Comitetului de coordo
nare al acestei organizații il 
constituie afirmarea voinței co
mune de unitate — relatează 
agenția columbiană de presă. El 
a subliniat că participanții la 
reuniune au convenit asupra 
necesității de a acționa pentru 
promovarea procesului de dez
voltare națională, regională și 
globală a țărilor lumii a treia 
și de a căuta căile și mijloacele 
adecvate acestui scop. De ase
menea, a precizat Porfirio Mu
noz Ledo, ei și-au concentrat 
atenția asupra extinderii colabo
rării reci proc-avanta joase Sud- 
Sud, fără a pierde din vedere 
importanța cooperării cu cele
lalte țări ale lumii.

• NUMĂRUL DELICTELOR 
SERIOASE ȘI CRIMELOR ÎN 
STATELE UNITE s-a ridicat, 
in 1983, la 12 070 200. arată ra
portul „Criminalitatea in 
S.U.A.", dat publicități», dumi
nică, de Biroul Federal de In
vestigații. Au fost luate în con
siderare asasinatele, al căror 
număr s-a ridicat la 19 308, til- 
hăriile, atacurile armate, vio
lurile, spargerile, furturile de 
automobile.

Inaugurarea Tirgului 
internațional de la Zagreb

BELGRAD 9 (Agerpres). — 
Duminică s-a inaugurat cea 
de-a 75-a ediție a Tirgului in
ternațional de la Zagreb.

Tara noastră, participantă 
tradițională la această manifes
tare. este prezentă cu exponate 
din industriile : metalurgică, 
construcțiilor de mașini, chimi
că. ușoară și alimentară.

Standurile românești au fost 
vizitate de tovarășii Ianez 
Zemliarici, vicepreședinte al 
Consiliului Executiv Federal, 
Ante Marko vi ci, președintele 
Consiliului Executiv al R. S. 
Croația, de alte persoane ofi
ciale iugoslave care au apre
ciat calitatea și diversitatea 
produselor expuse.

Personalitățile iugoslave au 
fost întimpinate de ambasado
rul tării noastre în R.S.F. Iugo
slavia.

Lucrările Conferinței naționale 
a Partidului Laburist 

din Noua Zeelandă
WELLINGTON 9 (Agerpres) 

— La Wellington se desfășoară 
lucrările Conferinței naționale a 
Partidului Laburist din Noua 
Zeelandă — formațiune politică 
de guvernămint —, consacrată 
examinării situației interne și 
unor probleme internaționale. 
Participanții au adoptat o serie 
de rezoluții în probleme de po
litică externă, prin care se cere 
retragerea Noii Zeelande din 
toate pactele militare în care 
intră puteri nucleare, precum și 
interzicerea admiterii în portu
rile naționale a navelor militare 
străine cu arme nucleare la 
bord.

Conferința a ales un nou Co
mitet Executiv Național al 
Partidului Laburist ; in funcția 
de președinte al partidului a fost 
aleasă Margaret Wilson.

PE SCURT
• PREȘEDINTELE REPU

BLICII BURUNDI, Jean Bap
tiste Bagaza, a depus jurămân
tul. în cadrul ceremoniei ofi
ciale de învestitură, desfășurate 
la Bujumbura. El a fost reales 
pentru un nou mandat de cinci 
ani în funcția supremă în stat 
.la scrutinul prezidențial desfă
șurat in urmă cu o săptămână — 
transmite agenția France Presse.

în discurs-ui pronunțat cu a- 
cest prilej. Jean Baptiste Ba- 
gaza a ‘arătat că țara sa va con
tinua să promoveze o politică 
de cooperare cu țările' prietene, 
îndeosebi cu țările vecine, sub
liniind că aceasta reprezintă una 
dintre principalele direcții de 
politică externă a Republicii 
Burundi.

• BANCA AFRICANA DE 
DEZVOLTARE a acordat de la 
crearea sa. în urmă cu 20 de 
ani. țărilor continentului îm
prumuturi a căror valoare to
tală este de aproximativ 4,8 
miliarde dolari, relevă agenția 
marocană de presă M.A.P. Pînă 
Ia sfîrșițul anului trecut, 49 
din cele 50 state africane mem
bre au beneficiat de credite 
furnizate de această instituție 
financiară. împrumuturile res
pective au fost destinate rea
lizării unor proiecte în dome

niile agriculturii, infrastructurii 
urbane și rurale, învățămîntu- 
lui, sănătății, transporturilor, 
energiei, telecomunicațiilor și 
industriei. Banca a acordat o 
atenție specială sprijinirii ță
rilor celor mai puțin dezvoltate 
ale Africii.

• SUB LOZINCA „TO
TUL IN LUPTA ÎMPOTRI
VA ANALFABETISMULUI “ 
in R.P. Congo se jnfăptuieșie 
cea de-a doua etapă a cam
paniei naționale de lichidare 
a neștiinței de carte, al cărui 
scop final este alfabetizarea 
populației rurale. în legătură 
cu aceasta, la Brazzaville se 
menționează că peste 260 000 
de congolezi au absolvit 
cursurile de alfabetizare în 
anii care au trecut de la 
rlobindirea independenței.

• CREȘTEREA DEFICITU
LUI COMERȚULUI EXTERIOR 
AL FRANȚEI și nivelul ridicat 
al datoriei sale externe restring 
marja de manevră a guvernu
lui in lupta pe care dorește să 
o ducă împotriva șomajului, cu 
ajutorul creșterii economice.

La sfirșitul lunii august, pla
foanele pe care le fixase guver

nul precedent sint pe cale de a 
fi depășite : deficitul comercial, 
care trebuia să fie menținut la 
limită, se cifrează la 23 miliar
de franci in primele șase luni 
ale anului. Balanța de plăți cu
rente s-a degradat in al doilea 
trimestru și înregistrează un 
deficit de peste 10 miliarde 
franci.

Datoria externă, întreținută 
de aceste deficite,, pare din nou 
să crească sensibil de la începu
tul verii. Ultimele estimări ofi
ciale cifrau datoria externă la 
54.5 miliarde dolari, pentru pri
ma jumătate a anului. Și mai 
îngrijorătoare pe termen lung 
pare să fie stagnarea vinzărilor 
de produse franceze in străină
tate.

• LA UNIVERSITATEA DIN 
MARYLAND (S.U.A.) s-au în
cheiat lucrările unei conferințe 
științifice internaționale de trei 
zile, consacrată studierii conse
cințelor unui război atomic. 
Participanții la conferință au 
relevat, în intervențiile lor, că 
orice folosire a armei nucleare 
poate duce la distrugerea în
tregii omeniri. Ei s-au pro
nunțat pentru adoptarea nein- 
tîrziată de măsuri care sâ ducă 
la frinarea cursei înarmărilor 
și. in final, la dezarmare.

Președintele Consiliului de

Dragi tovarăși.

în numele Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, Consiliului de Stat și Gu
vernului Republicii Socialiste România, al po
porului român și al nostru personal, vă adre
săm dumneavoastră. Comitetului Central al 
Partidului Comunist Bulgar, Consiliului de 
Stat si Consiliului de Miniștri ale Republicii 
Populare Bulgaria, precum și tuturor oameni
lor muncii bulgari, cele mai calde felicitări cu 
ocazia celei de-a 40-a aniversări a Zilei națio
nale a Bulgariei vecine și prietene.

Victoria revolutivi socialiste în țara dum
neavoastră. realizată sub conducerea Partidu
lui Comunist Bulgar, reprezintă un eveniment 
de importantă excepțională in istoria poporu
lui bulgar. în perioada care a trecut de la 
acest eveniment, poporul bulgar a obținut 
realizări remarcabile în economie, pe plan so
cial, științific și cultural, pe calea edificării 
socialismului dezvoltat in Republica Populară 
Bulgaria, pentru creșterea prestigiului ei în 
lume. De toate aceste mari sucoeise poporul 
român se bucură sincer.

Exprimăm sentimentele noastre de profundă 
satisfacție că în toti acești ani, sub impulsul 
determinant . al întilnirilor la nivel înalt.

Tovarășului GRIȘA FILIPOV
Miniștri al Republicii Populare Bulgaria

SOFIA 
prietenia tradițională și relațiile de colaborare 
pe multiple planuri dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist Bulgar, dintre 
Republica Socialistă România și Republica 
Populară Bulgaria s-au întărit și aprofundat 
continuu. Raporturile dintre țările noastre so
cialiste vecine constituie un model de relații 
între popoare libere și suverane, care își aduc 
contribuția la lupta pentru dezarmare și pace, 
pentru reducerea încordării internaționale și 
edificarea unor relații de încredere, respect al 
independentei naționale și colaborare între 
toate statele lumii.

Sîntem convinși că, pe baza hotărîrilor și 
înțelegerilor adoptate cu prilejul tradiționale
lor noastre întâlniri. relațiile multilaterale 
dintre partidele, țările și popoarele noastre se 
vor adinei și intensifica permanent, in intere
sul reciproc al aspirațiilor lor comune, al cau
zei generale a socialismului, păcii. înțelegerii 
și cooperării in Balcani. Europa și în întreaga 
lume.

La această aniversare jubiliară, vă dorim 
dumneavoastră, partidului și poporului bulgar, 
noi și mari succese in dezvoltarea patriei so
cialiste, pentru înfăptuirea importantelor 
obiective stabilite la cel de-al Xll-lea Congres 
al Partidului Comunist Bulgar.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România

ir
Cu prilejul celei de-a 40-a 

aniversări a victoriei revolu
ției socialiste în Bulgaria, pre
ședintele Marii Adunări Na
ționale a Republicii Socialista 
România, ministrul afacerilor 
externe și ministrul apărării 
naționale au adresat telegrame 
de felicitare omologilor lor

La Universitatea din Cra
iova a avut loc, sîmbătă, o 
adunare festivă organizată cu 
prilejul celei de-a 40-a aniver
sări a victoriei revoluției so
cialiste în Republica Populară 
Bulgaria.

Au luat parte reprezentanți 
ai organelor locale de partid și 
de stat, ai organizațiilor de 
masă și obștești, oameni ai 
rpuncii din unități economice 
și instituții craiovene.

Au fost prezenți membri ai

★
din R. P. Bulgaria. De aseme
nea, Consiliul Național al 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, Consiliul Cen
tral al Uniunii Generale a 
Sindicatelor din România, Co
mitetul Central al Uniunii Ti
neretului Comunist, Consiliul 
Național al Femeilor, Consi-

★
Ambasadei R, P. Bulgaria la 
București.

în cadrul adunării au luat 
cuvintul Costică Chițimia, 
prim-secretar al Comitetului 
municipal Craiova al P.C.R., și 
Kamen Lukanov, consilier al 
Ambasadei R. P. Bulgaria la 
București, care au subliniat 
semnificația actului istoric de 
la 9 Septembrie 1944, moment 
de cotitură mareînd începutul 
procesului revoluționar de 
construcție a socialismului în

★
liul Național al Societății de 
Cruce Roșie, Comitetul foștilor 
luptători și veteranilor de 
război împotriva fascismului, 
alte organizații de masă și ob
ștești și instituții centrale au 
transmis telegrame de felici
tare organizațiilor și institu
țiilor similare bulgare.

★
țara vecină și prietenă. Evo- 
cind tradiționalele relații de 
prietenie și colaborare stator
nicite intre Partidul Comunist 
Român și Partidul ‘Comunist 
Bulgar, vorbitorii au subliniat 
rolul determinant al întâlniri
lor dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Todor 
Jivkov in amplificarea și 
aprofundarea conlucrării mul
tilaterale dintre partidele, ță
rile și popoarele noastre, in 
interesul reciproc, al cauzei 
socialismului și păcii. •

Poporul Bulgariei 
vecine și prietene săr
bătorește la 9 Septem
brie 40 de ani de la 
victoria revoluției so
cialiste, eveniment de 
însemnătate deosebită 
în istoria patriei sale. 
La 9 Septembrie 1944 
forțele patriotice si 
progresiste organizate 
și conduse de Partidul 
Comunist Bulgar au 
înlăturat regimul mo- 
narho-fascist creind 
astfel condițiile pentru 
instaurarea puterii 
populare. în urma 
victoriei insurecției 
forțelor patriotice, in 
istoria poporului bul
gar s-a deschis o eta
pă nouă marcată de 
profunde prefaceri re
voluționare, de înscri
erea fermă a țării pe 
calea edificării socie
tății noi, socialisto.

în cei 40 de ani care 
au trecut de la acest 
eveniment istoric, po
porul bulgar, transpu- 
nind în viață politica 
partidului comunist, 
depunind stăruitoare 
eforturi în vederea e- 
dificării noii orînduiri. 
a schimbat din teme
lii înfățișarea țării. 
Astfel, Bulgaria a de
venit, în cursul celor 
patru decenii, un stat 
socialist înfloritor, cu 
o economie armonios 
dezvoltată și dinami
că. Rezultate deosebit 
de rodnice a dat poli
tica de industrializare, 
care a stat la temelia 
progresului general al 
țării. în afara meta
lurgiei, construcțiilor 
de mașini și energeti
cii, care au cunoscut 
o puternică dezvolta
re. în anii din urmă 
au fost create noi ra
muri moderne, cum 
sînt electronica, chi

mia și altele, cărora le 
revine mai mult de 
jumătate din produc
ția industrială a între
gii țări. Iată cîteva ci
fre sintetice deosebit 
de elocvente : Bulgaria 
produce azi, în 20 de 
zile, toată producția 
de energie electrică a 
anului 1956, în 18 zile 
pe cea de oțel, în 11 
zile pe cea de lami
nate, in două zile pe 
cea de fonta și feroa
liaje. Agricultura a 
cunoscut un neîncetat 
proces de mecanizare 
și modernizare. Rea
lizări remarcabile s-au 
obținut în știință și 
cultură, in creșterea 
continuă a nivelului 
de trai. în prezent, 
poporul bulgar se află 
in plină activitate con
structivă consacrată 
îndeplinirii sarcinilor 
trasate de cel de-al 
Xll-lea Congres al 
Partidului Comunist 
Bulgar privind ridica
rea eficienței întregii 
activități economice și 
sociale, ridicarea ni
velului de trai.

Marea sărbătoare a 
Bulgariei vecine și 
prietene constituie un 
fericit prilej de a evo
ca legăturile de prie
tenie. colaborare și 
solidaritate, cu vechi 
și bogate tradiții, din
tre cele două țări, 
partide și popoare. 
Este binecunoscut fap
tul că între popoarele 
român și bulgar s-au 
statornicit, de-a lun
gul veacurilor de con
viețuire de o parte și 
de alta a Dunării, re
lații dc bună vecină
tate care și-au găsit 
expresia în lupta îm
potriva asupririi străi
ne, pentru eliberarea 
națională și socială.

pentru cucerirea inde
pendenței de stat și 
împlinirea aspirațiilor 
de libertate și progres. 
Viața însăși atestă cu 
putere că, răspunzînd 
intereselor supreme 
ale celor două popoa
re, angajate în opera 
de edificare a noii 
orînduiri, socialiste, 
relațiile româno-bul- 
gare s-au ridicat, în 
ultimele decenii, pe o 
treaptă calitativ su
perioară-, au cunoscut 
un proces de continuă 
extindere Și aprofun
dare. Cu deplin te
mei se poate afirma 
că astăzi relațiile ro- 
mâno-bulgarc consti
tuie un adevărat e- 
xempiu de conlucrare 
intre două țări socia
liste vecine, pe teme
lia egalității în drep
turi, a respectului și 
încrederii reciproce.

în extinderea conti
nuă a acestor relații 
o importanță hotărî- 
toare au avut și au 
intilnirile și convorbi
rile dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Todor Jiv
kov, devenite o prac
tică statornică. înțele
gerile și hotărîrile a- 
doptate cu aceste pri
lejuri au creat un am
plu și rodnic cadru de 
extindere a conlucră
rii reciproc avantajoa
se, punînd puternic în 
evidență trăinicia ra
porturilor stabilite în
tre partidele, țările și 
popoarele noastre. Re
zultatele acestei ferti
le colaborări își .gă
sesc reflectare, în pri
mul rînd, în sporirea 
continuă a volumului 
schimburilor dc bu
nuri materiale, ceea 
ce exercită o influen
ță favorabilă asupra

ansamblului relațiilor. 
O însemnătate deose
bită au acțiunile de 
cooperare in produc
ție, care își găsesc 
expresia cea mai eloc
ventă în construirea 
prin eforturi comune 
a unor asemenea o- 
biective ca Uzina de 
mașini și utilaje grele 
de la Giurgiu-Ruse, 
Complexul hidroteh
nic Turnu Măgurele- 
Nicopole și, in per
spectivă, a unei noi 
hidrocentrale pe Du
năre, precum și în in
dustria construcțiilor 
de mașini, metalurgi
că. chimică și în alte 
ramuri de bază.

între România și 
Bulgaria s-au stator
nicit și se dezvoltă, de 
asemenea, raporturi 
de strînsă colaborare 
in viața internaționa
lă. cele două țări con- 
lucrind activ pentru 
înfăptuirea unui cli
mat de destindere, 
securitate și coopera
re in Balcani, în Eu
ropa și in întreaga 
lume, pentru trium
ful politicii de pace, 
dezarmare și înțelege
re intre popoare.

Cu ocazia marii săr
bători naționale a po
porului bulgar, po
porul român, tineretul 
țării noastre iși rea
firmă deplina încrede
re că relațiile de prie
tenie și strînsă cola
borare româno-bulga- 
re vor cunoaște o evo
luție ascendentă, con
tribuind la edificarea 
cu succes a societății 
socialiste în țările 
noastre, în interesul 
reciproc, al cauzei so
cialismului, înțelegerii 
și păcii in Balcani, în 
Europa și în lumea 
întreagă.

Mărturii grăitoare ale împlinirilor socialiste
Imaginea pe care o cuprinzi 

cu privirea asupra capitalei 
bulgare, de la. înălțimea mun
telui Vitoșa, in lumina clară a 
soarelui dc septembrie, este 
aceea a unui oraș-grădină și, 
in același timp, a unui oraș- 
șantier. Și, intr-adevăr, pe ori
unde ai pătrunde in Sofia, 
șantierele te întâmpină la tot 
pasul, fie că este vorba de ri
dicarea unor cartiere noi dc 
locuințe, de renovarea clădi
rilor vechi din centrul Orașu
lui sau de lucrările de con
struire a metroului. Se con
struiește mult, se traduce in 
fapte planul general de dez
voltare a Sofiei, care să-i 
asigure noi și o-pt-ime condiții 
de înflorire, o strălucire dem
nă de anii rodnici ai socialis
mului. Acest plan, pus la punct 
de colectivul institutului „Sof- 
proiect", format îndeosebi din 
țineri ingineri și arhitecți, ur
mărește rea.menajarea com
plexă a Sofiei in funcție de 
cerințele sale viitoare și de 
necesitățile locuitorilor săi, din 
ce in ce mai numeroși — re
zultat firesc al sporirii necon
tenite a numărului unităților 
industriale. Pentru că, in cei 
40 de ani de construcție socia
listă, Sofia a depășit statutul 
său de centru cultural și admi
nistrativ, devenind principalul . 
centru economic al Bulgariei, 
orașul fumizînd în prezent 
mai mult de un sfert din pro
ducția industrială a țării.

Noile repere ale Sofiei con
temporane au devenit marile 
și modemele capacități de pro
ducție industrială, printre care 
cel mai reprezentativ este 
Combinatul metalurgic Kremi- 
kovți. Uzinele și fabricile 
sofiote produc și livrează țării 
electrocare, mașini electronice 
de calcul, insuilații de automa-

însemnări din 
R. P. Bulgaria

tizare, motoare electrice și 
strunguri, televizoare, anvelo
pe, laminate, coloranți etc. De
altfel, semnele puternice ale 
devenirii socialiste sint vizibile 
pe întreg cuprinsul țării, uni
tăți industriale cum sint com
binatul chimic de la Devnia, 
cel petrochimic de la Burgas, 
uzina de autocamioane de la 
Șumen. uzina de produse 
electronice de la Stara Zagora, 
șantierele navale de la Vama 
sau combinatul metalurgic din 
Plovdiv devenind puncte de 
referință ale dezvoltării eco
nomiei bulgare.

în oricare din aceste unități 
industriale, oriunde te-ai afla 
pe pământul Bulgariei vecine 
și prietene, peste tot întâlnești 
aceeași susținută preocupare a

oamenilor muncii, a tinerilor, 
pentru sporirea avuției națio
nale. in primul rind prin asi
milarea realizărilor științei și 
tehnicii moderne.

Datorită eforturilor depuse 
în această direcție, peste 60 
la sută din creșterea venitului 
național al Bulgariei se reali
zează ca urmare a aplicării 
cuceririlor progresului tehni- 
co-șt/iințific în diferite domenii 
ale economiei naționale. Noi și 
puternice impulsuri în direcția 
sporirii eficienței activității 
economice a dat Conferința 
Națională a Partidului Comu
nist Bulgar, din primăvara a- 
cestui an, in centrul căreia s-a 
aflat examinarea programului 
pe termen lung de îmbunătă
țire a calității.

Preocupările comune, mersul 
ascendent al României și 
Bulgariei in construcția noii 
orînduiri creează premise fa
vorabile dezvoltării continue a 
colaborării prietenești dintre 
țările și popoarele noastre. 
Avind vechi și bogate tradiții, 
relațiile româno-bulgane au 
căpătat noi dimensiuni în anii 
făuririi socialismului, au cu
noscut o înflorire permanentă 
ca urmare a întilnirilor și în
țelegerilor dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășul 
Todpr Jivkov — adevărate ja
loane ale. istoriei contemporane 
a celor două țări și popoare.

RODICA AVRAM

SOFIA (Agerpres). — Sîmbătă, 
la Sofia a avut loc adunarea 
solemnă comună a C.C. al P.C. 
Bulgar, Adunării Populare a 
R.P. Bulgaria, Consiliului de Stat 
și Consiliului de Miniștri, Con
siliului Uniunii Populare Agrare, 
Consiliului Național al Frontului 
Patriei, a altor organizații ob
ștești, consacrată celei de-a 40-a 
aniversări a victoriei revoluției 
socialiste din Bulgaria de la 9 
Septembrie 1944.

In marea sală a Palatului Cul
turii din Sofia au fost prezenți 
membri ai C.C. al P.C. Bulgar,

Cuvîntarea 
Todor

După cum transmite agenția 
B.T.A., luind cuvintul la aduna
rea solemnă prilejuită de împli
nirea a 40 de ani de la victoria 
Revoluției socialiste din Bulga
ria, do la 9 Septembrie 1944, 
Todor Jivkov, secretar general 
al C.C. al P.C. Bulgar, președin
tele Consiliului de Stat al R.P. 
Bulgaria, a- prezentat un bilanț 
al rezultatelor obținute de Bul
garia pe calea construirii socia
lismului. El a arătat că realiză
rile din cele patru decenii care 
au trecut de la victoria Revolu
ției socialiste de la 9 Septembrie 
sint o confirmare elocventă a 
justeței aplicării in practică a 
învățăturii marxist-leniniste de 
către Partidul Comunist Bulgar 
și de statul socialist bulgar. Con
ducătorul de partid și de stat 
bulgar a exprimat recunoștința 
și admirația față de faptele de 
vitejie ale zecilor de mii de eroi 
care au participat la lupta pen
tru libertatea poporului, pentru 
socialism și comunism. El a ex
primat mulțumiri frățești și re
cunoștință glorioasei armate 
sovietice, cu al cărei ajutor ho- 
tărîtor poporul bulgar și-a cu
cerit libertatea.

„Nu există om fără idei pre
concepute căruia să nu-i fie 
clar că societatea construită de 
noi a atins cea mai înaltă culme 
din istoria de 13 veacuri a Bul
gariei", a subliniat Todor Jivkov.

Astăzi economia națională 
bulgară este stabilă. La sfîrșitul 
anului 1983, volumul fondurilor 
fixe din Bulgaria a fost de a- 
proximativ 95 miliarde leva. în 
ultimii 35 de ani, creșterea me
die anuală a venitului național 
al țării a fost de 7,6 la sută. 
Bulgaria participă activ la divi
ziunea internațională a muncii. 
Ea întreține relații economice și 
comerciale cu 116 state ale lu
mii. Volumul schimburilor co
merciale s-a cifrat anul trecut 
la impresionanta sumă de 24 
miliarde leva, in valută.

In prezent — a relevat Todor 
Jivkov — în economia bulgară 
un loc de frunte revine indus
triei. în mai puțin de trei zile se 
realizează o producție la fel de 
mare ca producția Întregului an 
antebelic 1939. Industria asigură 
68 la sută din produsul național 
și aproape 57 la*  sută din veni
tul național al țării. Profilul ei 
este definit de ramuri purtătoa
re ale progresului tehnico-știin- 
țific : electronica și industria 
electrotehnică, construcțiile de 
mașini, industria chimică, meta
lurgia, energetica. Aceste ramuri 
asigură astăzi peste 40 la sută 
din producția industrială globală.

Paralel ou dezvoltarea puter
nică a industriei, și în agricul
tură s-au produs prefaceri revo
luționare, a arătat vorbitorul. 
Prin consolidarea consecventă a 
sistemului de organizare a agri
culturii, prin concentrarea și 
specializarea producției agricole 
și prin integrarea acesteia cu 
industria au fost create marile 
complexe agroindustriale.

Preocuparea principală și per
manentă a P.C. Bulgar, a socie
tății socialiste, a spus Todor 
Jivkov, este grija față de om. 
întregului popor î-au fost asigu
rate condiții pentru a beneficia 
de dreptul la muncă, la învăță- 
mînt și asistență medicală gra
tuită, la asigurări sociale. Ia un 
larg acces la valorile științei și 
culturii. Crește nivelul dc trai 
al oamenilor muncii bulgari. „în 
pofida situației internaționale 
grele, Programul social din de
cembrie se îndeplinește cu 
succes", a spus vorbitorul.

Dezvoltarea democrației direc
te si reprezentative creează po
sibilități tot mai reale pentru 
participarea activă a fiecărui 
cetățean bulgar la viața social- 
pditică, la conducerea economiei 
și statului. „Puterea socialistă 
a poporului a generat și înrădă
cinat bazele social-statale și 
statal-sociale — o deschidere de 
mare perspectivă pentru dezvol
tarea suprastructurii politice, 
pentru orientările evidente spre 
transformarea in viitor — in 
condițiile socialismului — a sta
tului, in stat al întregului po- 
por‘,‘, a spus vorbitorul.

;,Cea mai mare realizare a 
noastră, a relevat in continuare, 
este formarea omului nou so
cialist — om al muncii din sfera 
materială și spirituală, persona
litate cu înalte sentimente pa
triotice și cetățenești, personali
tate creatoare și plină de cu
tezanță".

Referindu-se. în continuare, la 
principalii factori care explică 
succesele Bulgariei, vorbitorul a 
relevat in primul rînd, ca ele
ment fundamental, profunda 
convingere a poporului bulgar 
că numai în condițiile socialis
mului el se poate realiza și iși 
poate împlini aspirațiile sale de 
secole. AI doilea factor funda
mentai, a menționat Todor Jiv
kov. este Partidul Comunist 
Bulgar, sub conducerea căruia 
poporul bulgar a obținut înaltele 
sale succese după 9 septembrie 
1944 pină în prezent. Un alt fac
tor fundamental al acestor suc
cese constă in apartenența Bul
gariei la sistemul mondial so
cialist, in prietenia si colabora
rea cu țările socialiste, și in 
ori mul rînd cu Uniunea Sovie
tică. „De 40 de ani Uniunea So
vietică este sprijinul nostru în 
edificarea socialismului, pe calea 
Bulgariei spre comunism", a 
subliniat vorbitorul.

Realizările Bulgariei sînt in
disolubil legate de întărirea și
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deputați ai Adunării Populare, 
veterani ai mișcării muncitorești, 
oameni de știință și cultură, 
oaspeți de peste hotare.

Din Republica Socialistă 
România a participat o delegație 
condusă de tovarășul Nicolae 
Giosan. membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., președintele Marii 
Adunări Naționale.

Adunarea solemnă a fost 
deschisă de Ciudomir Aleksan
drov. membru al Biroului Poli
tic al C.C. al P.C.B., prim-vioe- 
președinte al Consiliului de Mi
niștri al R.P. Bulgaria. 

tovarășului
Jivkov
progresii! întregului sistem mon
dial socialist — forța revoluțio
nară călăuzitoare a timpurilor 
noastre — a relevat conducăto
rul bulgar. Amintind de recenta 
consfătuire a C.A.E.R. la nivel 
înalt, care a avut loc la Mosco
va, vorbitorul a arătat că „in 
prezent dispunem de o nouă 
strategie de acțiune pe termen 
lung care corespunde atât inte
reselor fiecărei țări, cât și in
tereselor socialismului în ansam
blu". Realizările Bulgariei, a 
spus în continuare T. Jivkov, 
sint legate în modul cel mai 
direct de posibilitățile comuni
tății socialiste de a-și apăra cu
ceririle și a garanta libertatea, 
pacea și securitatea țărilor și 
popoarelor socialiste, sînt legate 
de invincibilitatea Tratatului de 
la Varșovia.

El a relevat apoi legătura in
disolubilă dintre lupta pentru 
socialism și lupta mișcării comu
niste și muncitorești internațio
nale, lupta popoarelor pentru li
bertate națională, democrație și 
progres social, lupta pentru pace. 
T. Jivkov a relevat că „solidari
tatea și sprijinul neabătut pe 
care ni-1 acordă mișcarea revo
luționară mondială, întreaga o- 
menire progresistă constituie cel 
de-al patrulea factor fundamen
tal" al dezvoltării cu succes a 
Bulgariei de azi.

Trecând in revistă abordarea 
creatoare de către Partidul Co
munist Bulgar a legităților ge
nerale ale construcției socialiste, 
T. Jivkov a declarat : „Acum 
avem nevoie mai mult ca ori- 
cind de o cotitură revoluționa
ră in gîndire. Avem nevoie de o 
cotitură creatoare in atitudine și 
în acțiune, avem nevoie de con
știință și disciplină în activita
tea de zi cu zi a fiecăruia dintre 
noi",

T. Jivkov a apreciat că rela
țiile internaționale sînt îngrijo
rător marcate de o permanentă 
accentuare a încordării, ca ur
mare a continuării cursei înar
mărilor, arătând că imperialiștii, 
și, în primul rînd, imperialiștii 
americani, caută să obțină su
perioritatea militar-strategică și 
politică asupra țărilor socialis
mului real, Se pregătesc în ve
derea unui al treilea război mon
dial. Ei recurg și la acțiuni con
crete de militarizare a Cosmosu
lui. S.U.A. transferă centrul e- 
forturilor lor militare spre gra
nițele cu comunitatea socialistă, 
pe continentul european, de unde 
au început ambele războaie 
mondiale. Anticomunismul a pă
truns in toate sferele politicii 
lor — dc la diplomație pînă la 
sport, a spus conducătorul de 
partid și de stat bulgar.

T. Jivkov a subliniat că întă
rirea sistemului socialist și rea
lizarea unei egalități relative in 
domeniul armamentelor celor 
două sisteme constituie o uriașă 
cucerire care garantează salva
rea omenirii. Un merit de ne
prețuit în acest sens îl au, în 
primul rînd, Uniunea Sovietică, 
P.C.U.S., poporul sovietic. „Echi
librul militar reprezintă un fapt 
istoric și nu vom permite nici
odată ca el să fie perturbat", a 
subliniat vorbitorul.

Așa cum s-a declarat cu de
plină răspundere în repetate 
rinduri, țările membre ale Tra
tatului de la Varșovia nu tind 
spre superioritate militară. Mai 
mult decît atât, sîntem gata să 
ducem tratative pentru reduce
rea nivelului armamentelor și 
realizarea treptată a dezarmării 
complete. Sintem gata să trecem 
la elaborarea și justificarea unui 
asemenea cod de relații între Est 
și Vest, intre statele socialiste 
și statele capitaliste, care să în
lăture pentru totdeauna perico
lul unui conflict militar mon
dial, a afirmat Todor Jivkov.

Viitorul aparține frontului 
antirăzboinic, iubitor de pace, 
a relevat, cu optimism, T. Jiv
kov. Garanția acestui fapt o 
constituie in primul rind țările 
comunității socialiste, lupta 
antiimperialistă a popoarelor, a 
mișcării comuniste și muncito
rești internaționale, a mișcării 
țărilor nealiniate, a mișcării de 
eliberare națională,, a luptătorilor 
pentru pace din înseși țările ca
pitaliste, a politicienilor, oame
nilor de stat și activiștilor pe 
tărîm obștesc, lucizi, a tuturor 
oamenilor cărora le este scumpă 
pacea.

T. Jivkov a declarat că Bulk, 
garia va acorda și pe viitor < 
atenție principală întăririi păcii 
și securității in Balcani. „Sînt 
manifestate tot mai elocvent re
lațiile de bună vecinătate și co
laborare în regiune, crește do
rința noastră reciprocă de a ac
ționa pentru transformarea Bal
canilor intr-un factor de pace 
europeană și globală. Așa cum 
am mai relevat, o măsură de 
însemnătate excepțională în 
această direcție ar constituî-o 
transformarea Peninsulei Balca
nice într-o zonă liberă de arma 
nucleară", a relevat conducăto
rul bulgar.

„Privind spre viitor, vedem o 
Bulgarie a socialismului dezvol
tat, cu mari realizări în dome
niul revoluției tehnico-științi- 
fice, cu o bogăție materială și 
culturală și cu un nivel de trai 
al poporului tot mai ridicat, o 
Bulgarie care amplifică cu noi 
forțe talentul și capacitățile 
creatoare ale oamenilor. Iată 
cum vedem noi Bulgaria socia
listă de miine", a 6pus, în în
cheiere, vorbitorul.
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